

ACCION DE ESPAÑA EN AFRICA

La agresión en la zona Ceuta-Tetuán es rechazada heroicamente

CONTINUA EL ENVIO DE FUERZAS A AFRICA

DESDE MELILLA

El ministro ha sido "paqueado,"

(De nuestro redactor)

Terminó la rápida visita del ministro de la Guerra. Anoche volvió a embarcar en el «Giralda», después de un paso rápido por los hospitales, por la explanada de Rostrogordo, donde formaron 12.000 hombres, por la carretera de Nador, rebasado el aeródromo, desde donde oyó el «paqueo», los tiros y los disparos de las baterías, en la protección del convoy llevado a la segunda caseta y al Atalayón.

Por la noche, cuando el Sr. Cierva estrechó la mano a los periodistas en el antedespacho de la Alta Comisaría, el ministro había agotado ya por completo sus fuerzas. Es decir, por completo no, que aun las tuvo para dirigimos reconveniones y quejas por no sabemos qué noticia publicada en Madrid y por otros desconocidos comentarios que han hecho un mal muy grande a España, según nos dijo, al ser, hace algún tiempo, divulgados.

A decir verdad, no extraño a nadie el palmetazo dado con severo aire de dominio, ni las reconveniones del ministro. El Sr. Cierva tiene un prejuicio, es víctima de una preocupación disculpable, si se tienen en cuenta las rudas, las violentas campañas, casi siempre injustas, hijas de la pasión y del encono, hechas contra él por la Prensa. Produce la impresión el señor Cierva, cuando habla frente a un congreso de modestos periodistas, de un hombre que está en guardia, ágil para la réplica violenta, dispuesto siempre a la defensiva. Y ocurre con frecuencia, como en la entrevista de anoche sucedía, que lanzaba sus quejas precisamente ante gentes que han puesto sus plumas, con intención no supeada, al servicio de la causa común, románticamente impulsadas por el patriotismo más puro y más desinteresado, como ocurre con el grupo de periodistas de toda España que nos encontramos en Melilla.

Pero, en fin, no es de extrañar el resto de encono que pueda quedar en quien se vio, repetimos, injustamente tratado por la Prensa muchas veces; y sirva de delicado contrapeso un pequeño ramillete de flores con que el ministro quiso obsequiarnos a quienes influidos por el ambiente, según dijo, venimos haciendo justicia a las brillantes dotes del Ejército.

Como particularmente nosotros no tenemos quejas, ni aunque ellas existieran fuera noble proceder dejarse influir por ellas para dejar de hacer justicia, reconoceremos como deducción del viaje del ministro, que el Sr. Cierva es hombre que gusta enterarse de los asuntos que tiene a su cuidado, poniendo en su intención su mejor deseo y voluntad, con sacrificio de sus comodidades.

Ha visitado los hospitales, se ha enterado de las deficiencias sanitarias, ha visto a los soldados pobremente instalados en sus campamentos y ha advertido la falta de algunos elementos, consecuencia natural de la improvisación a que nos vimos obligados ante una situación inesperada. Quiso ver por sí mismo los campamentos avanzados, para conocer mejor las deficiencias y poder corregirlas, y se aventuró a ir al zoco el Had de Benisicar, posición peligrosa, de muy difícil protección, según se le hubo advertido previamente. Las circunstancias de la guerra presente, con sus golpes de mano, sus sorpresas y sus merodeadores audaces, no significaban un estímulo para un hombre civil. Sin embargo, el Sr. Cierva creyó de su deber visitar el zoco, donde media hora antes había sido herido de un balazo un recluta, y allí fué, sin reparar en peligros muy probables, advertido, como seguramente lo estaba, el enemigo de la presencia en Melilla de una alta personalidad española.

Las precauciones adoptadas no pudieron impedir que desde el monte hicieran los moros algunos disparos contra los coches de la comitiva. Pasaron los proyectiles silbando, por encima, afortunadamente, del automóvil del ministro, que se dio cuenta perfecta de lo sucedido. Algo dejó traslucir el Sr. Cierva ante insistentes preguntas, en su conversación con los periodistas; pero no quiso dar importancia

alguna al hecho, incidente natural en estos sitios, donde a diario se repiten.

Ya ha visto el ministro de cerca lo que ocurre en Melilla; ha tenido ocasión de advertir cómo se combate, y se ha enterado personalmente de las necesidades del ejército.

La lucha se presenta enconada. Aguarda el enemigo a nuestras tropas parapetado en altos montes, atrincherado en los desfiladeros, con el temor de un violento castigo, seguro del avance e influjo por sus éxitos recientes. Y ante esta situación bueno será, por parte de la Prensa, animar a nuestras tropas y hablar del empuje invencible del Ejército, de las glorias pre-

téritas y de los brillantes conceptos del honor, de la bandera y de la raza; pero también será preciso recordar en tan memorables instantes, desaciertos pasados, que fueron de todos, para evitar que se repitan; y ante las necesidades del Ejército —necesidades de tan distintos órdenes— que no están cubiertas como fuera debido, hacer el firme propósito de no cejar un minuto en el empeño de que sean las deficiencias remediadas y de que el Ejército que va a empezar a combatir muy pronto, sea el ejército moderno y europeo que requiere el prestigio de la nación española.

El Sr. Cierva regresa a Madrid bien enterado de lo que aquí ocurre. El país confía en su gestión y en su energía y espera que no serán palabras baldías aquellas que pronunció en su visita a uno de los más pobres hospitales.

«El soldado entrega a su patria lo que es más preciado para él: la vida; y la patria no puede dejar de entregarle al soldado todos los elementos que un ejército moderno requiere.»

JUAN M. MATA

Melilla, 29.

CEUTA-TETUAN

LOS AGITADORES

¿Es-Sukam el Wadrasi?

Cada vez que se produce en nuestra zona marroquí una agresión a nuestras tropas hay que examinar en seguida las probables causas y el carácter del ataque para deducir inmediatamente si se trata de un hecho aislado y sin importancia, o por el contrario, obedece a un plan meditado y de mayor o menor amplitud. Determinado esto, no es difícil afirmar quién o quiénes son los agitadores, los promotores de los sucesos.

Las agresiones realizadas últimamente en la zona tetuaní más carácter tienen de asalto de bandidos que de ataques de guerreros disciplinados. Además, su carácter de hecho aislado, ya que hasta ahora no ha repercutido con insistencia en la misma zona, nos invita a desear la sospecha de que se trate de un levantamiento de las kabilas que rodean a la vieja Tetuán.

Sofocados con energía esos chispazos de rebelión, no podría prosperar el incendio de la rebeldía.

En las vertientes meridionales de Anyera se levantan, muy repartidos por las faldas de las montañas, varios aduares miserísimos, cuyos habitantes apenas viven de otra cosa que del merodeo.

Si se han reunido grupos numerosos de moros en las cercanías de Tuiguiman, tal vez no

sea ajeno a esa concentración de indígenas el bandido Es-Sukam, antiguo lugarteniente del Raisuni, expulsado de su lado por el chejif por su perversa conducta.

No es Es-Sukam el Wadrasi—de la kabila de Wadras—un guerrero ni un moro rodeado de prestigio que dan en aquellas tierras el valor y la estirpe, ni siquiera posee la más rudimentaria instrucción, sino simplemente un wadrasi que no sabe otra cosa mas que el valor de su fusil y su caballo y el empuje de su audacia.

Pero, a pesar de su poco valimiento, no debe mirarse con desdén, ya que es aquí un país propicio a improvisar caudillos e ídolos. No se miren tampoco con indiferencia esos ataques, porque además de haber corrido en ellos la generosa sangre de nuestros soldados, si no se evitan en lo sucesivo pueden hacerse más frecuentes.

Lo esencial e inaplazable es capturar a quien capitaneja esas bandas—sea Es-Sukam o quien sea—y someterle a la enérgica disciplina a que deben estar reducidos, por los procedimientos adecuados en cada caso, todos los moros de nuestro protectorado que ejerzan alguna influencia en el país mogrebí.

Solamente así podremos vivir ajenos a tales preocupaciones y tener las manos libres para intensificar nuestra acción en la zona rifeña.

(Por telégrafo)

Convoyes tiroteados

Melilla, 31. (A las 3.5.)—Ayer mañana salieron los convoyes para las posiciones de Hidum, Ismoart, Sidi Amanar y Tizza.

El enemigo hostilizó todos los convoyes, tiroteándolos.

Las baterías del zoco dispararon con insistencia, causando numerosas bajas al enemigo.

Llegada de un diputado

En el vapor correo han llegado el ex director de Obras públicas Sr. Castell, acompañado de su secretario Sr. Matres.

Ambos vienen a enterarse de la situación de los soldados de la provincia de Teruel.

Tropas de Sanidad

Ha llegado la sexta compañía de tropas de Sanidad a bordo del vapor «Marqués de Campos». Dichas fuerzas proceden de las provincias de Burgos, Vitoria, Bilbao y otras poblaciones.

También han llegado fuerzas de Ingenieros en el vapor «Menorquina».

Traslado de fuerzas

Sigue el traslado a Ceuta de fuerzas pertenecientes al Arma de Artillería, que llegaron aquí en los primeros momentos, procedentes de aquella plaza.

Moro amigo

Ha llegado el moro Dris de Bensaid, procedente de Alhucemas.

Manifiesta dicho moro que pudo hablar con el general Navarro y los oficiales que con él se hallan prisioneros.

Añade que todos se encuentran bien atendidos.

Ha traído a Melilla más de 300 cartas de los prisioneros para sus familias.—MATA.

DE TETUAN

Ataque rechazado

Tetuán.—A pesar del duro escarmien-

UN RUMOR INTERESANTE

¿VIVE EL GENERAL SILVESTRE?

Nuevamente corre el rumor por círculos y tertulias de que el general Fernández Silvestre no pereció, como se ha afirmado, en la posición de Annal.

Un diálogo sorprendido

Anoche tuvimos ocasión de escuchar un diálogo que sostenían en la terraza de un círculo dos personajes que lucían en sus solapas dos rosetas que denotaban la caballeridad de los interlocutores.

La conversación de aquellos caballeros nos interesó desde el primer momento, y haciendo honor a nuestra profesión de periodistas, cometemos la indiscreción de reproducirla en las columnas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, aunque sin garantizar que las noticias que escuchamos sean ciertas; únicamente afirmamos que el diálogo que reproducimos lo escuchamos tal como sigue:

—Es cierto que ha vuelto a Marruecos el hijo del general Silvestre?

—Es muy cierto; y ha de saber usted que se asegura que el viaje está relacionado con el rumor que ha corrido de que el general no ha muerto el día del desastre de Annal.

—Desgraciadamente, el rumor que corrió a los pocos días de la evacuación de Annal no tuvo confirmación, y todo se redujo a una esperanza, a un deseo de los amigos del general Silvestre.

—Pues ese rumor se acentúa ahora, fundado en un hecho real. Se asegura que el ayudante del general Silvestre, D. Tulio López, ha recibido una carta de Marruecos en la que un su amigo le comunica que ha tenido una confidencia que le permite asegurar que el general Silvestre se encuentra herido y prisionero de los moros.

—¿Será posible?

—Así lo afirma en su carta el amigo de D. Tulio López, y confianza debe inspirar la referencia al que fué ayudante del general, por cuanto esta misma noche ha salido precipitadamente para Marruecos.

—Después de todo, acaso resulte cierto el rumor, porque nadie ha podido afirmar de un modo concreto que el general se suicidase o muriese a manos del enemigo.

—Además, en uno u otro caso, los moros hubiesen recogido el cadáver y lo hubieran entregado con toda solemnidad, como hicieron con el del coronel Morales.

—Es, en verdad, interesante lo que usted me cuenta.

—Sobre todo que se basa en hechos ciertos y que en breve podrá tener confirmación.

La presencia de un nuevo personaje puso término a la conversación; pero el periodista ya había oído lo bastante para dar a sus lectores una noticia de interés.

Diversas noticias

Una Reallorden

La «Gaceta» publica hoy una real orden disponiendo que a todo aquel que desee ingresar como voluntario en el Ejército de Africa se le manifieste debe atenderse a las disposiciones vigentes sobre voluntariado de Africa o solicitar su ingreso en el Tercio de extranjeros.

Maura, Cierva y Hontoria

La conferencia de los Sres. Maura, Cierva y Hontoria duró tres horas.

A la salida el Sr. Cierva dijo que había informado a los Sres. Maura y Hontoria de las impresiones recogidas en su viaje a Melilla, y que al Consejo de ministros que ha de celebrarse hoy llevará una ponencia, en la que recogerá los datos e impresiones necesarias para nuestra acción en aquella zona.

Interrogado el ministro sobre los sucesos ocurridos en Larache y Tetuán, los confirmó; pero añadiendo que habla de dar sobre ello una noticia altamente satisfactoria, como era que las posiciones habían sido recuperadas por nuestras tropas después de haber sufrido los moros un severo castigo.

Respecto a Melilla, dijo que hasta aquel momento no tenía ninguna nueva noticia.

Luego hizo grandes elogios de las damas enfermeras que actúan en Melilla, y de los marqueses de Urquijo, que en Málaga ejercen la misma misión.

Un reportero le llamó la atención acerca de su frase de por la mañana, al preguntarle si había algo de política y de crisis, y el señor Cierva, sonriente dijo:

—Hombre, eso no es mas que una frase!

Después le dijo otro periodista que el diputado socialista Sr. Prieto había salido para Melilla. El Sr. Cierva replicó:

—Me alegro mucho. Es un hombre muy inteligente, y confío que cuando esté en Melilla le entrarán deseos de hacer lo mismo que sus compañeros franceses: tomar un fusil y unirse a nuestros soldados.

Reunión de jefes

Reunió en su despacho el Sr. Cierva a los jefes de Sección del ministerio de la Guerra, para cambiar impresiones respecto del viaje a Melilla y comunicarles instrucciones derivadas del mismo.

La fiesta de la bandera

Segovia.—En breve se verificará la imposición de insignias a las damas de la Cruz Roja y la Fiesta de la Bandera, cuyos actos serán honrados con la asistencia de la Infanta Isabel.

El regimiento de Galicia

Huesca.—En tren especial salió de Jaca el regimiento de Galicia, al que se tributó una grandiosa despedida. El obispo dió su bendi-

DE REGRESO.



—¿Vuegencia no ha temido a ningún «paco» en Melilla?

—No, señores. El único Paco que me preocupa es el de Hacienda

ción a las tropas y les dirigió una patriótica arenga.

Pontoneros y sanitarios a Melilla
Zaragoza.—Una unidad de pontoneros se halla preparada para embarcar al primer aviso.

Las fuerzas del regimiento de León salen de Cádiz para Larache

Cádiz hace a las tropas una despedida entusiasta

Cádiz.—En la madrugada última llegaron a ésta las fuerzas del regimiento de León. El tren llegó con retraso.

Desde la estación se dirigieron las tropas al muelle, embarcando en seguida en el Ciudad de Cádiz, donde el delegado de la Transatlántica y otros jefes cuidaron de que fuesen escrupulosamente cumplidas las órdenes del marqués de Comillas de que nada faltase a jefes, oficiales y soldados.

En los muelles había un gentío inmenso,

que vitoreó con entusiasmo a las fuerzas de León.

A las tres de la madrugada zarpó el Ciudad de Cádiz con rumbo a Larache.

Los soldados, en el momento de zarpar el barco, cantaron el himno de su regimiento y La canción del soldado.

La música tocó la Marcha Real. A pesar de la hora han acudido a despedir a las tropas muchas damas gaditanas, que también han atendido a los soldados.

En el momento de zarpar el transatlántico, momento de gran emoción, se han dado muchos vitores a España, al Rey y al Ejército.

Voluntarios infantiles

A bordo del vapor Ciudad de Cádiz, donde embarcaron tropas procedentes de Madrid, han sido descubiertos varios chicos, algunos parientes de los soldados expedicionarios, que, poseídos de entusiasmo, querían acompañarlos hasta Larache.

Se supone que estos muchachos son los que desaparecieron de Madrid, y de cuya fuga dieron cuenta sus padres a la Dirección de Seguridad.

Serán enviados a Madrid.

EL CIRIO MAYOR DEL MUNDO

En memoria de Caruso

Lucirá cinco mil años

Paris.—Los periódicos de Nueva York dicen que la firma Ajello Hermanos, que se dedica a fabricar cirios, ha construido uno monstruo, que fué pedido por un asilo de huérfanos al que Caruso entregaba desde hace varios años una cantidad anual de 50.000 francos.

Este cirio se colocará en la catedral de la Madona de Nápoles y será encendido todos los años el día de Todos los Santos en memoria del tenor.

El cirio podrá alumbrar durante 120.000 horas, o sea treinta años y siete meses.

Como sólo estará encendido veinticuatro horas cada año, no se consumirá hasta dentro de cinco mil años.

Tiene un metro cincuenta de circunferencia y cinco metros cuarenta de altura.

En su parte baja se colocará un Cristo en la Cruz.

Será expedido a Italia en un aparato especial.

Es, sin duda alguna, el cirio más grande que ha existido en el Mundo.

UNA COLISION

Comunistas y republicanos

Muertos y heridos

Paris.—Telegrafían de Roma al Petit Journal que los comunistas atacaron a los republicanos al pretender inaugurar éstos en Forlimpopoli un monumento en honor de Oberden, autor del atentado contra el Emperador Francisco José.

Con motivo de este encuentro se han registrado numerosos muertos y heridos por ambos bandos.

EN LA INDIA INGLESA

Subelevación de los indígenas

Entre los dos bandos

Madras.—La Policía se ha visto obligada a intervenir y hacer uso de sus armas para poner fin a los choques casi constantes entre los indios y mahometanos por una parte y los partidarios del agitador Andi Draidivas por otra.

El estado de guerra

Calikut.—La ley marcial ha sido extendida a las regiones de Walluvanad, Ponaci, Kurambvanad y Winaad.

de autor, que le fueron reconocidos recientemente por los Tribunales alemanes sobre las cartas escritas por él mismo y por su padre, el Emperador Federico. Con este motivo podrá ser publicado el tercer tomo de la obra de Bismarck *Pensamientos y recuerdos*. La casa editorial de Cotta donará una considerable cantidad para fines benéficos, que serán detallados por el ex Emperador.

EN CUATRO LINEAS

Berlin.—En 1913, el ganado vacuno ascendió en Alemania a 18.600.000 cabezas, y en 1920, a 16.700.000 solamente. El número de cerdos sumaba en 1913, 22.700.000, y en 1920, sólo 14.100.000.

Viena.—Con motivo de la entrada de tropas austriacas en Burgenland (Hungria Occidental), poblada por raza germana, se entablaron violentos combates con contingentes húngaros delante de la localidad de Oldenburg.

Berlin.—A partir del 1.º de septiembre, los lugares públicos de Berlín podrán seguir abiertos hasta la una de la madrugada. Hasta ahora tuvieron que cerrar a las doce.

Berlin.—El Consejo Nacional de la Potasa acordó aumentar en un 35 por 100, como promedio, el precio de la potasa. A los países extranjeros fueron vendidos tan sólo 333.000 quintales, o sea un 9 por 100 de la venta total, en el primer semestre de 1921.

Marsella.—Ha embarcado a bordo de un paquebote, y con dirección a Ajaccio, el ex Presidente del Consejo francés, Sr. Clemenceau.

Essen.—Se han declarado en huelga más de 12.000 obreros, por solidaridad con sus compañeros de Oberhausen, que lo están por la cuestión de los salarios.

Varsovia.—La señora Pilsudski, esposa del Presidente de la República polaca, ha fallecido el viernes último.

Paris.—Telegrafían de Nueva York al New York Herald anunciando un encuentro entre los mineros de Virginia occidental y la tropa enviada a dicha región para restablecer el orden. La tropa se vio obligada a retirarse, dejando en poder de los mineros siete soldados.

Berlin.—El periódico *Deutsch Tages Zeitung* dice que ha quedado firmado en el ministerio de Negocios Extranjeros, y en presencia del embajador de Italia, el acuerdo económico germanoitaliano.

Lisboa.—Comunican del Coimbra que ha fallecido en aquella capital el presidente de la Audiencia, Sr. Sousa Mendes.

Suscripciones, donativos y ofrecimientos

Ofrecimientos patrióticos

El capitán retirado por Guerra D. Miguel Anglés se ofrece para formar parte del ejército de operaciones, y ha hecho un donativo de 250 pesetas, de las cuales 100 son para el batallón expedicionario de la Princesa y 150 para la suscripción iniciada por S. M. la Reina en favor de la Cruz Roja.

El médico oculista del Hospital Provincial de Logroño D. Ramón Castroviejo ofrece su consultorio, dotado con material moderno de todo cuanto puede necesitarse para el tratamiento de las enfermedades y lesiones del órgano de la visión.

D. Juan Miguel López Martínez, presidente de la Junta de fabricantes de cuchillería en España, ofrece dos o tres mil navajas, que enviará directamente a Melilla.

Los alcaldes de Plasenzuela (Cáceres), Orihuela y Montefrío (Granada), ofrecen camas y asistencia para enfermos y heridos del ejército expedicionario.

Valiosos ofrecimientos

Málaga.—El gobernador militar ha recibido un ofrecimiento de los marqueses de Larios, que ceden gratuitamente, y por el tiempo que lo exijan las necesidades militares, el local de los almacenes La Aurora, que es capaz para los batallones que han de componer la media brigada que permanecerá en Málaga preparada para marchar a Melilla.

También se han recibido ofrecimientos de locales para alojar a los soldados de Antequera, Vélez Málaga y Alhaurín el Grande.

Siguen recibiendo donativos para el Comité en favor de los soldados combatientes.

La colonia británica

La colonia británica de Málaga, por mediación del cónsul, ha entregado un segundo donativo que asciende a 1.500 pesetas, distribuidas en la siguiente forma: colonia británica de Granada, 584; ídem de Marbella, 50; ídem de Linares, 775, y cónsul de Garrucha, 25.

El Ayuntamiento de Palma de Mallorca

El gobernador de Baleares participa al ministro de la Gobernación que el Ayuntamiento

de Palma de Mallorca acordó instalar un hospital de sangre con cincuenta camas y promover suscripciones con dicho fin.

Para los soldados de Guipúzcoa

San Sebastián.—La Diputación de Guipúzcoa ha acordado auxiliar constantemente a los soldados guipuzcoanos que se encuentran en Africa.

También acordó emplear 150.000 pesetas en revólvers para el Ejército.

Si esta petición suya no fuese aceptada, las 150.000 pesetas serán destinadas a otro objeto.

Recaudación patriótica

Santander.—Se ha celebrado la novillada organizada por la Asociación de la Prensa, a beneficio del segundo batallón del regimiento de Valencia, de guarnición aquí, preparado para marchar a Melilla.

Los novillos, de Patricio Sanz, resultaron mansos y bravos. Fué fogueado el primero.

Barajas estuvo superior en el primero y colosal en su segundo; toreó muy bien, hizo una gran faena y mató de una superior.

Cortó la oreja.

Pablo y Marcial Lalanda, superiores.

Entre la lidia del tercero y cuarto novillo se hizo una cuestión patriótica, recaudándose 2.940 pesetas. La banda del regimiento tocó la Marcha Real, oyéndola en pie todo el público, y dando entusiastas vivas al Rey, a España y al Ejército.

El domingo se celebrará una becerrada patriótica organizada por la Sociedad aristocrática de *lawn-tennis*, con la cooperación de Ricardo Torres (Bombita).

Despacharán los becerros distinguidos jóvenes santanderinos.

Corrida benéfica

Bilbao.—Están organizando los soldados de cuota del regimiento de Garelano una corrida benéfica, en la que torrearán ellos, con la cooperación de un español de primera fila. Los soldados, además, atenderán todos los servicios de la plaza, incluso el de acomodadores. Parece que hay ya personas que han ofrecido mil pesetas por un palco.

El asesinato de Erzberger y las sanciones

Londres.—El *Daily Chronicle* estima que el asesinato del Sr. Erzberger demuestra, sin ningún género de duda, que la camarilla que hizo la guerra ha ganado mucha influencia, y añade:

«Nos encontramos enfrente de Alemania impenitente, y esta es una razón más para el mantenimiento de las sanciones.»

Insistamos, juntamente con nuestros aliados, para que los Tratados sean observados estrictamente. Nuestra política es el mantenimiento de la paz en Europa, y por esto estamos interesados en la política interior de Alemania.

Persiguiendo este fin, la Gran Bretaña, como Francia, no tolerará la vuelta al Poder del partido causante de la guerra, y nuestra garantía es lograr que el desarme de Alemania, tal como fué previsto, sea un hecho.»

Once millones de hombres para defender el régimen republicano

Berlin.—El *Vorwarts* dice que los representantes de los Sindicatos manifestaron al Sr. Wirth que se ponían a la disposición del Gobierno, para defender el régimen republicano en Alemania, once millones de trabajadores y funcionarios sindicales.

Dicho periódico y el *Freiheit* publican un llamamiento a los socialistas mayoritarios e independientes, invitándoles a tomar parte en la manifestación que se celebrará el miércoles en Lustgarten, para protestar contra la agitación creada por los reaccionarios y pedir la consolidación del régimen republicano y el levantamiento del estado de sitio.

El supuesto autor

Berlin.—Ha sido interrogado por el prefecto de Policía el supuesto asesino del señor Erzberger, llamado Girschkfeld.

Ha quedado a disposición del juez.

Han sido puestos en libertad los dos jóvenes que fueron detenidos en un cine.

Han demostrado su inocencia.

El pueblo protesta

Berlin.—Se estima que cerca de 200.000 personas participarán en la manifestación organizada en Berlín para protestar contra el asesinato del ex ministro de Hacienda Erzberger.

Ayer mañana, el jefe de Policía, aunque dándose cuenta del peligro que representa esta manifestación, decidió no prohibirla, ante el temor de que esta prohibición fuera interpretada como una invitación a la rebelión.

El canciller

Berlin.—El canciller del Imperio, señor Wirth, sale esta noche para Biberach con objeto de asistir al entierro de Sr. Erzberger.

Los demócratas

Berlin.—El partido demócrata ha publicado un manifiesto en que declara que aprueba un todo al Gobierno.

Periódicos suspendidos

Berlin.—El ministro del Interior ha suspendido por catorce días a diez periódicos prusianos y bávaros reaccionarios. Entre ellos figura la «Deusch Zeitung».

Contra los alardes militaristas

Berlin.—El Presidente del Imperio ha firmado un decreto prohibiendo el uso de uniforme militar a cuantos no pertenezcan al ejército.

Respecto a los que han sido militares, tendrán autorización para llevar el uniforme, pero únicamente en ciertas circunstancias y previo asentimiento de la autoridad.

Se castigará con multas desde 50 hasta 10.000 marcos y con penas de prisión, que no podrán ser menores de seis meses, a cuantos contravinieren esas disposiciones.

Se habla de la expulsión de los Hohenzollern, y de Ludendorff y von der Goltz

Paris.—Telegrafían de Berlín al «Martin» que el Gobierno del Imperio tiene la intención de decretar la expulsión de los miembros de la familia Hohenzollern y de los generales Ludendorff y von der Goltz.

«Ruido de sables»

Londres.—En su editorial, titulado «Ruido de sables», el «Daily Mail» dice:

«El asesinato del Sr. Erzberger revela una profunda agitación que sacude a Alemania. De todas partes los «junkers» hacen sonar sus sables; el ex kaiser envía mensajes a sus antiguos camaradas políticos y sus generales pronuncian discursos de tonos ardientes.»

La labor del Gobierno presidido por el doctor Wirth, que parece dispuesto a cumplir el Tratado, es bien difícil, mientras los naciona-

listas alemanes difundan en Alemania sus esperanzas de una nueva guerra, y esta situación deben seguirla con especialísima atención los Gobiernos aliados.»

El canciller Wirth dice que la República alemana está en peligro

Berlin.—Interrogado por un redactor de la «Vossische Zeitung», el canciller Wirth declaró que consideraba muy grave la situación actual y que la República alemana estaba en peligro.

«El deber de todos cuantos tenemos a nuestro cargo la defensa de los intereses de Alemania—terminó diciendo el doctor Wirth—es adoptar cuantas medidas sean necesarias para combatir a nuestros provocadores.»

Detenciones importantes

Berlin.—El «Diario de las Ocho de la Noche» dice que con motivo del asesinato de Erzberger van a hacerse detenciones de importancia. Se trata, al parecer, de personalidades que se supone cooperaron al asesinato o participaron en él.

EL LIBRO DE BISMARCK

Las cartas de los Emperadores

El ex Kaiser autoriza la publicación

Berlin.—El ex Emperador Guillermo concertó un arreglo con la casa editorial de Cotta-Stuttgart, renunciando a los derechos

Informaciones de provincias

ANDALUCIA

Dos detenciones

Sevilla.—La Guardia Civil de Constantina ha detenido a dos sujetos llamados Antonio Valverde y Enrique Jurado, como supuestos autores del asesinato del propietario de Carmona D. Francisco Alcaide, hecho que ocurrió en el sitio llamado Las Albaidas.

GALICIA

Los agrarios de Orense

Orense.—La Federación provincial agraria ha declarado el *boycot* a la capital con motivo de pretender al Municipio de Villamarín impuestos que los federados consideran ilegales.

Hoy se ha carecido en ésta, a consecuencia de la expresada determinación, de huevos, leche y legumbres.

Las autoridades se preocupan de conseguir acudir los campesinos al mercado. Se teme también que los obreros de la capital se declaren en huelga por solidaridad con sus compañeros del campo.

Esta noche patrulló por la calle la Guardia Civil, efectuando varios cacheos.

VERANEEO REGIO

Varias noticias

Santander.—La Reina y la Infanta Beatriz estuvieron en Liérganes, en cuyo balneario toma la augusta niña las aguas.

El Príncipe de Asturias y el Infante don Jaime recorrieron a pie varias calles de la población.

El Príncipe y el Infante fueron a Limpias para visitar el famoso Cristo.

Ha marchado a Vigo el marqués de Viana.

ARROLLADOS POR EL TREN

Dos carabineros muertos

San Sebastián.—Un cazador encontró en la vía férrea los cadáveres, horriblemente mutilados, de los carabineros Juan Mendoza, de Vitoria, de treinta y tres años de edad, casado y con hijos, y Martín Benito, de Soria, de treinta y dos años, casado y con dos hijos de corta edad.

El suceso ocurrió así:

Llegó a Irún con diez minutos de retraso el rápido de Madrid. Momentos antes de darle salida volvía a Hendaya el rápido de París, una vez que dejó en Irún a los viajeros. Los carabineros que prestaban servicio de discos a una distancia de 250 metros del puente internacional vieron regresar al tren francés y se apartaron hacia la vía española, ajenos a que en aquel momento se les echaba encima el rápido español a gran velocidad.

Informaciones del extranjero

LO DE ALTA SILESIA

Resolverá la Sociedad de las Naciones

Se reúne el Consejo

Ginebra.—En espera de que se reanude el próximo jueves el examen de la cuestión de Alta Silesia, el Consejo de la Sociedad de Naciones ha estudiado los asuntos corrientes inscriptos en su orden del día.

En la sesión de esta mañana, Wellington Koo empezó felicitando a su predecesor, el vizconde Ishii, por la manera feliz y brillante con que ha ejercido las funciones de presidente.

Varios problemas importantes para la causa de la paz y la concordia internacional han sido resueltos bajo la presidencia del representante del Japón.

Wellington Koo ha expresado la esperanza de que los trabajos de la sesión extraordinaria referente a la Alta Silesia, y que estarán presididos por el vizconde Ishii, también serán coronados por el éxito.

El Consejo ha renovado por un período de un año, a partir del 20 de septiembre, los poderes del doctor Sarrelois, como miembro de la Comisión internacional de la cuenca del Sarre.

Con fecha 24 de junio último el Consejo de la Sociedad de las Naciones había adoptado una resolución, según la cual debía firmarse un acuerdo internacional para la no fortificación y neutralización de las islas Aland. A este efecto, el Convenio de 1856 debe ser reemplazado por un acuerdo más amplio, puesto bajo la garantía de todas las potencias interesadas, incluyendo a Suecia.

El secretario general de la Sociedad de las Naciones ha hecho saber a los miembros del Consejo que los Gobiernos cuyos nombres siguen habían contestado a la carta de invitación enviada el 10 de agosto: Dinamarca, Finlandia, Polonia, Estonia, Lituania, Suecia, Francia y Gran Bretaña.

A consecuencia de las gestiones de admi-

nistración en la Sociedad de las Naciones hechas por Estonia, Letonia y Lituania, el Consejo ha invitado a la Comisión permanente de Asuntos militares, navales y aéreos a que estudie, conforme al artículo 5.º del pacto, la situación de estos Estados con relación a los arreglos que la Sociedad ha establecido respecto a las fuerzas militares navales y aéreas.

En la próxima Asamblea, el Consejo deberá proceder a la elección de 11 jueces titulares y cuatro jueces suplentes para el Tribunal permanente de Justicia internacional.

La lista total de candidatos está compuesta hasta ahora de 91 nombres, a los cuales habrá que añadir otros más.

Ratificación de los acuerdos

Ginebra.—En la sesión ordinaria celebrada hoy por el Consejo de la Sociedad de Naciones, el Sr. Quiñones de León, representante de España, entregó el acta de ratificación por parte de su Gobierno del estatuto del Tribunal permanente de Justicia internacional.

El Sr. Hymans, representante de Bélgica, manifestó que había hecho lo propio desde ayer.

El Sr. Dacunha, representante del Brasil, se expresó en iguales términos en lo que afecta a su Gobierno.

Cuando resolverá

Ginebra.—Es opinión general que el Consejo de la Sociedad de las Naciones estará en condiciones en la primera semana del próximo octubre para dar a conocer su opinión acerca de la cuestión de Alta Silesia.

Una sentencia

Berlin.—Comunican de Breslau a la *Gaceta de Voss* que el Consejo de guerra interaliado ha condenado a cinco años de trabajos forzados al asesino del comandante francés Montalegre.

El Consejo de guerra ha contestado negativamente a la pregunta de si se trataba de una muerte dada con premeditación; pero afirmativamente a la de si se trataba de un crimen.

INFORMACIONES DE MADRID

EL HUMORISMO DE LA VERDAD

CATAPUN, CHIN CHIN

Relata en una crónica el maestro Arregui que, allá en tierras plateñas, visitando una Comisión española cierta escuela, resonó el Himno Argentino que fué escuchado por todos los presentes de pie, mientras que los argentinos lo acompañaban cantando. Acto seguido y en atención a los visitantes, tocóse la Marcha Real española; pero entonces nuestros conciudadanos, pensando en el mal efecto que habría de causar el que ellos no acompañasen con los labios lo que resuena en nuestros corazones, sin ponerse previamente de acuerdo comenzaron a gritar a voz en cuello:

«Chinda, chinda,
Tachinda, chinda, chinda,
Tatachin, da chin, etc. etc.»

Y esto ha sido tan cierto que el reputado músico y virtuoso sacerdote jesuita el padre Otáñez, refirió lo sucedido a S. M. el Rey al consultarle sobre la conveniencia de escribir una letra a nuestro himno nacional, acordándose dar el encargo al poeta Eduardo Marquina.

En el caso de la escuela argentina, el echo no puede ser de una puerilidad más ómica e infantil; pero nosotros hemos do testigos de algo más vergonzoso que precedente, sucedido en Buenos Aires, el teatro Nacional de la calle Co- tentes, con ocasión de las fiestas del Centenario de la Independencia de aquella República.

En el citado teatro actuaba una compañía española de zarzuela dirigida por En-

rique Lacasa, de la que era director de orquesta el maestro Hermoso.

Con el teatro de bote en bote, tocáronse y cantáronse los himnos argentino y chileno. El público en masa pidió que se tocara la Marcha Real española, y en este momento, el maestro Hermoso se dirige al público y le dice: «La Marcha Real no la podemos tocar porque no tenemos papeles de orquesta.»

Sin comentarios. Nosotros sufrimos tan humillante vergüenza, que todavía al recordarlo, nuestras mejillas se tiñen de rubor.

Y ahí va para final de esta crónica un «sucedido» hecho archiverídico, que tuvo por escena la ciudad de Vigo, hará ya una decena de años.

Terminaron los amarres de los cables inglés y alemán, y varios funcionarios de aquellas naciones—por entonces amigos—en unión de otros españoles, celebraron unidos el feliz término de aquellos trabajos.

A los postes de una copiosa cena los extranjeros entonaron patrióticos los himnos de sus naciones respectivas, rogando a los españoles que cantasen el suyo, que ellos desconocían.

Los nuestros, para no quedar mal, y luego de ponerse de acuerdo, comenzaron a entonar:

«Corazón Santo,
Tú reinarás...»

También sin comentarios.

R. DE SANTA ANA

Castillo Fiel; de Mondariz a la capital donostiarra, D. Anselmo R. de Rivas, y de Ibi a Muchamiel, D. Ismael Pérez Vidal.

—Formando parte de una peregrinación, saldrán para Roma, en los primeros días de septiembre, la marquesa de Torneros y su hermana la señorita de Rocamora.

—De Bilbao ha salido para Valladolid el arzobispo Sr. Gandásegui.

—Ha llegado a Madrid, procedente de Bad Naheim (Alemania), D. Manuel de Bofarull. P. de la V.

RECOMPENSAS MERECIDAS

D. Jerónimo y D. Jacinto Mejías

Ayer ha firmado S. M. el Rey dos decretos de Gobernación concediendo grandes cruces de Beneficencia a los doctores D. Jerónimo y D. Jacinto Mejías, directores y propietarios del Instituto Lorente.

Esta distinción, tan honrosa como merecida; más que halagar vanidades no legítimas, acaso sobresalte la modestia de estos dos jóvenes, los hermanos Mejías, continuadores de la hermosa obra que iniciara y realizara su tío, el inolvidable doctor Lorente, a quien hubo el propósito de erigir una estatua en Madrid y que sería de justicia y de gratitud que no se abandonara tan plausible y hasta obligado homenaje a la memoria del sabio bacteriólogo que arrebató tantas vidas a la muerte.

Silenciosamente, con modestia admirable y con generosidad más admirable todavía, los doctores Mejías realizan una prodigiosa labor científica y a la vez una obra filantrópica intensa. Son muchos los enfermitos pobres que reciben asistencia gratuita en el Instituto Lorente, que no recibe subvención alguna, ni oficial ni particular. También la prestan a la Asociación de la Prensa.

Cuando se padeció en España la gripe, los doctores Mejías facilitaron grandes cantidades de sueros para combatir la terrible epidemia en muchos pueblos sin recursos.

Los dolorosos sucesos de Melilla han sido un nuevo pretexto para que los hermanos Mejías se hayan apresurado a donar para nuestro ejército en África sueros antitíficos, antipalúdicos y antidiarréicos, para curar a nuestros soldados. Esa donación la hicieron sin ruido, y por tanto sin la menor aspiración a una simple real orden de gracias.

El Gobierno de Su Majestad no ha querido que ese acto nobilísimo, como otros muchos realizados anteriormente en silencio, quedara en la oscuridad y sin recompensa.

Las condecoraciones otorgadas a D. Jerónimo y D. Jacinto Mejías es un reconocimiento de méritos y servicios que deben ser justamente premiados. Nosotros aplaudimos la iniciativa ministerial, tan acertada en este caso.

SOCIEDAD DE ECONOMIA NACIONAL

La renovación del privilegio del Banco de España

La Sociedad de Economía Nacional (Comité permanente de los Congresos de Economía), considerando la trascendental importancia del problema que plantea el próximo vencimiento del privilegio del Banco de España, ha acordado abrir una información sobre los extremos siguientes:

¿Se debe aumentar el capital del Banco? ¿Qué sistema debe seguirse respecto de la circulación? Condiciones para la prórroga del privilegio. Distribución de beneficios entre el Banco y el Estado. Intervención del Estado en la fijación de los tipos de interés y descuento.

Las personas que deseen conocer en todo su detalle el cuestionario que sirve de base a esta información, deberán dirigirse por escrito a D. Blas Vives, secretario de dicho organismo, plaza de la Villa, 2, Madrid.

HUNDIMIENTO DE UN ANDAMIO

Dos obreros muertos y varios heridos

A la hora de terminar la jornada ocurrió ayer tarde en la calle del General Porlier, esquina a la de Padilla, un accidente grave del trabajo en la obra en construcción destinada a Escuelas Pías de San Antón.

Sobre un andamio que, según las manifestaciones de los técnicos, reunía suficientes seguridades, trabajaban varios obreros. En un momento dado, y por casualidad, se reunieron sobre el mayor número de operarios del ordinario, y al peso de todos ellos se rompió un tablón, cayendo a la calle tojos, menos uno, que se quedó colgado de un travesaño.

El percance tuvo consecuencias funestas para los infelices obreros.

En la Casa de Socorro de Buenavista ingresaron Alfredo Landreda, ya cadáver; Pablo Bermejo, con heridas gravísimas, que fué trasladado al Hospital de la Princesa, y otro obrero, que sufría magullamiento general.

A la del Congreso fueron trasladados Francisco García Martínez, que falleció al poco tiempo; Fernando Aigueta, muy grave; Fernando Rebaño, Jesús Martín, Francisco Servino y Juan Martín, con lesiones de pronóstico reservado.

El Juzgado instruyó las diligencias correspondientes.

PERIODISTA AMERICANO

D. ARTURO PELLERANO

Ha llegado a Madrid el veterano periodista D. Arturo Pellerano y Alfau, fundador, director y propietario de «Listin Diario», periódico que se publica en la capital de la República Dominicana.

«Listin Diario», que hace treinta años era una publicación modestísima, es hoy un gran rotativo moderno que puede ser comparado con los mejores de la América hispanoamericana.

Sea bien venido el ilustre periodista, y haremos votos por que su estancia entre nosotros le sea grata.

Véanse en sexta plana informaciones de interés

Asamblea farmacéutica

La Unión Farmacéutica Nacional, institución formada por la Federación de todos los Colegios provinciales de farmacéuticos, convoca a los farmacéuticos españoles para la celebración de su IX Asamblea, que se celebrará en la ciudad de San Sebastián en los días 7, 8, 9 y 10 de septiembre próximo.

Se discutirán importantes temas, se anunciarán interesantes conferencias científicas y profesionales, y los asambleístas serán agasajados con atractivas fiestas.

Es de esperar que la concurrencia sea numerosa, porque a lo atractivo de los temas propuestos únense el resurgimiento corporativo entre los farmacéuticos y la sugestión de la bella ciudad en que ha de celebrarse la importante asamblea.

Revista de comisario

La revista de comisario del próximo mes de septiembre la pasarán las clases militares que no forman Cuerpo, residentes en esta corte, en el orden que se expresa a continuación:

Los señores jefes y oficiales de plantilla no pertenecientes a Cuerpo y los pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo, los días 1 y 2, y horas de tres a cinco de la tarde, ante el comisario de Guerra don Angel Elizondo Irigoyen, en la calle de San

Nicolás, número 2 (Comisaría de Transportes). Los jefes el día 1 y los oficiales el 2.

Los jefes y oficiales de reemplazo, transeuntes y con licencia de todos los Cuerpos del Ejército, los días 1 y 2, de tres a cinco de la tarde, ante el comisario de Guerra D. José Casado, y en el mismo local que los anteriores.

Las partidas sueltas e individuos de tropa transeuntes, el día 2, de tres a cinco de la tarde, ante el comisario D. José Casado, y en el propio local que los anteriores.

La zona de Reclutamiento de Madrid número 1, y el primer regimiento reserva de Caballería, la pasarán el día 1, a las nueve y las diez de la mañana, respectivamente.

Los retirados por Guerra, con arreglo a las leyes de 8 de enero y 6 de febrero de 1902, la pasarán el día 1 a las doce y doce y media de la tarde, en la calle de San Nicolás, número 2.

Los regimientos de reserva de Ingenieros y de Artillería, el día 1, a las once menos cuarto de la mañana y a las diez, respectivamente.

Nota.—Los justificantes de revista de todos los señores mencionados serán presentados en el Gobierno militar para la firma de S. E. el día 1.º.

LOS MAESTROS LIMITADOS

La Junta ejecutiva de la Asociación Nacional de Maestros limitados e interinos, en unión de la Mesa presidencial de la Asamblea últimamente celebrada, ha visitado al ministro de Instrucción pública para hacerle entrega de las conclusiones votadas en la misma, entre las que figura la unificación de escalafones, según las bases aceptadas por las dos representaciones del Magisterio. El Sr. Silió ha ofrecido estudiar el asunto y resolver en justicia.

COMO EN LA EDAD MEDIA

El fantasma en un castillo

Dicen los periódicos italianos que desde hace días no se habla en Gorizia, la ciudad rescatada a los austriacos en esta guerra, mas que de las nocturnas apariciones de la Dama Blanca.

Hace muchos años que la condesa Clotilde de Wirpáda moría asesinada en circunstancias misteriosas. Su cadáver fué encontrado algunas semanas después horriblemente mutilado en el tercer bastión del castillo. Las pesquisas policíacas resultaron inútiles. Fueron detenidos algunos hombres sospechosos, que inmediatamente fueron libertados, por comprarse su inculpabilidad.

La voz pública acusaba abiertamente del crimen al coronel austriaco von Der Planer. Desde hace años se afirmaba que la difunta condesa Clotilde, a quien se llamaba la Dama Blanca, hacía frecuentes apariciones en las murallas del castillo, y varias veces los habitantes de aquellos lugares habían huído a la ciudad, atemorizados por haber creído ver al fantasma, que venía a reclamar venganza contra su asesino.

Durante la guerra nadie volvió a pensar en la extraña aparición, y todo parecía olvidado ya. Pero hace pocas noches, de pronto, algunas gentes vieron en la muralla del castillo la livida figura de la difunta, que alzando al Cielo los brazos, cargados de cadenas, lanzaba horribles gritos.

Acudieron hombres de una venta próxima, y cuatro de ellos se desplomaron, desvanecidos por el espanto.

Salieron entonces grupos de mozos con armas para el castillo. En efecto; vieron que en la muralla se agitaba una forma blanca, que al instante, como sonaba la una de la noche, se desvaneció.

En Gorizia no se habla de otra cosa.

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

Pidanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, número 2.

Noticias de sociedad

DIA DE «DIAS»

Mañana jueves, festividad de San Arturo y San Agustín, celebran sus días el marqués de Ca. León, condes de Egaña y Heeren, vizconde de Uzqueta, barón viudo de Pallaruelos, el general Nario y los Sres. Comas, González Besada, Miranda, León y Cienfuegos, Etero, Rodríguez Blanco, Sanz, Gálvez Castro y Krahe.

—El día 4, festividad de Santa Rosalía, serán los días de la marquesa de Almaguer, Condesa de Eril y viuda del Villar. Señoras Ossorio y Gallardo (D. Angel).

BODA

En la iglesia de los Jerónimos se ha celebrado la boda de la señorita Carmen Mata con el capitán aviador D. Antonio Domínguez Olarte. Fueron padrinos el hermano del novio y la madre de la novia, y testigos, por parte de él, los generales Echagüe y Gimeno, y el recientemente laureado capitán Rios, y por la de ella, D. Luis Martínez Zabalo y D. Félix Zabalo de Biedma.

NECROLOGICA

En Frómista (Palencia) ha rendido su tributo a la muerte, víctima de un accidente automovilista, D. Fernando Calderón y Ceruelo.

—Era abogado y secretario letrado de la Fiscalía de la Audiencia de Madrid, siendo estimado por su laboriosidad, inteligencia y don de gentes.

De su matrimonio con doña Vicenta Pérez Aloc y García deja un hijo: José Antonio.

El difunto era hijo del finado D. Pedro Calderón Herce y de doña Josefa Ceruelo, y hermano del marqués de Algara de Gres, esposo de doña Carmen Melida; D. Saturnino, de doña Milagros Gosálvez; D. Manuel con doña María Flórez Estrada; doña María Paz, esposa de D. Eduardo O'Shea, y doña Jo-

sefa, viuda de Caamaño, a todos los cuales acompañamos en su justo dolor.

ENFERMOS

La duquesa de Fernán-Núñez está gravemente enferma en su castillo de Dave (Bélgica).

Está solícitamente asistida por sus hijos los marqueses de la Mina y duques de Montellano, y nietos los duques del Arco, Alba, Peñaranda y Santaña, condes de Elda y de la Maza, marqués de Pons, doña Paloma, doña Lyvia, doña Pilar, D. Beltrán y D. Tristán Álvarez de Toledo.

Inspira serios cuidados el estado de la enferma, a causa de contar noventa y tres años de edad.

Deseamos que la noble dama recobre la salud.

VIAJES

Continúa sus excursiones a Liérganes la Infantita doña Beatriz, hija de los Reyes, para tomar allí inhalaciones. En aquel pueblo vivió el otro día Su Alteza a la nodriza que crió a su hermano el Infantito D. Juan, y la llamó y conversó con ella la augusta niña.

—En ese mismo balneario se hallan los condes de Sepúlveda, la marquesa de Castellodrosius y su hija, procedentes de Comillas; los señores de Fabra y Más (D. Angel), el orador sagrado D. Diego Tortosa y D. Emilio Bonelli, con su hijo.

—De allí han regresado el conde de Venadito y su hija la señorita Elvira Ramonet.

—La familia de D. Félix Boix ha llegado de Biarritz.

—Se encuentran ya de regreso en Bruselas el embajador de España en Bélgica y la marquesa de Villalobar.

—Han marchado de Santiago de la Rivera a Cehégín los condes de Campillos; de Sorria a Hendaya, el general D. Juan Gayoso y su señora; de Villanueva del Campo a Burgos, doña Dolores Madera, viuda de Aurazola; de Alzola a San Sebastián, el conde de

administraba a su prima, y de este modo consiguió alejar, o más bien desvanecer toda sospecha.

Llegó por fin el mes de noviembre, frío y lluvioso. Mostrábase el cielo velado por constantes brumas que se condensaban sobre las cumbres de las montañas; desprendíase de los árboles las últimas hojas, alombando las alamedas del jardín; una espesa capa de nieve cubría las cimas de los Vosgos, y cruzaban por el aire bandadas de cuervos, haciendo oír sus monótonos graznidos.

La señora de Keroual había llegado a un estado tal de laxitud y desfallecimiento, que se preveía el próximo fin de su existencia, a menos de ocurrir un milagro que Pedrina suplicaba al Cielo con fervor, aunque todos habían perdido la esperanza de él.

La condesa no era ya ni su sombra, pues en pocas semanas había envejecido veinte años, y a causa de su extrema delgadez, más parecía un espectro que un ser vivo. Tres cosas únicamente conservaba de su perdida belleza; sus magníficos cabellos rubios, sus rasgados ojos de dulce y melancólica mirada y su blanca y hermosa dentadura.

A veces se miraba Leonor con dolorosa insistencia en un espejo y asomaba a sus pálidos labios una amarga sonrisa, que parecía decir:

—Y ésta ha llegado a ser mi imagen! Sin embargo, a pesar de los consejos del médico y las vivas instancias del barón—, que permanecer al lado nuestro sin cesar es mi único deseo y mi sola felicidad. ¿Supongo que no lo dudáis? —No, amigo mío, no puedo dudar de un afecto del que tantas pruebas me daís. Si dudara sería una ingrata, y gracias a Dios la ingratitud es un sentimiento que

me es desconocido. Sois un noble corazón, Gontran, uno de esos corazones escogidos que cuando se entregan es para siempre, porque creo que me amáis aún. —¿Que sí os amo? ¡Oh, más que nunca! —exclamó el barón. —Y, sin embargo—prosiguió la condesa con esa sonora melancolía de que ya hemos hablado—, nada queda ya de lo que en mí amasteis en otro tiempo; mi juventud está marchita, y mi belleza ha desaparecido; ya no soy una mujer, soy un fantasma. ¡Ah, Gontran!, cuando me miro al espejo me pregunto si hay en el mundo otro hombre capaz, como vos, de permanecer fiel a un juramento, a un recuerdo. Realmente, Gontran, vuestro amor es heroico.

—¿Qué estáis hablando de juventud marchita y belleza desaparecida? —replió el barón con vivacidad—. Querida Leonor, deliráis. Pronto volverá la salud y con ella vuestra juventud y vuestra belleza. La señora de Keroual movió dulcemente la cabeza.

—Sed sincero—dijo luego—. ¿Creéis acaso posible mi curación? —No solamente posible, sino segura. —Y el doctor Perrin, ¿opina como vos? —Os aseguro que sí; esta misma mañana me lo repetía.

—Pues bien; esto no prueba mas que una cosa: que os equivocáis los dos. —¿Teniendo estas ideas, me desespeáis, Leonor!

—¿Debo callarme entonces? Bueno, me callaré; pero ¿a qué dejaros con ilusiones

que harán más duro el golpe que pronto os herirá? —Sois cruel para mí, Leonor; cruel para todos los que os aman, y cruel para vos misma, porque ese insensato desaliento puede y debe empeorar el mal, contra el que no tenéis ni aun la voluntad de entablar la lucha.

—¡Lucha! ¿Para qué, si estoy vencida? —¿No y cien veces no! El doctor tiene esperanzas, y no exagera, como vos, el estado de vuestra enfermedad. He querido saber, le he interrogado y me ha dado palabra de salvaros.

El amor a la vida es el más tenaz de todos los amores; no se extingue hasta que se exhala el último aliento.

Mientras que Leonor escuchaba a Gontran, una expresión de vaga alegría iluminó su rostro, y murmuró:

—¿De veras os ha dicho esto? —Os doy mi palabra de caballero de que es verdad.

—¿Y lo pensaba? —El doctor Perrin no miente jamás. —¡Ah, si no se equivocara! —exclamó la condesa, reanimada por la esperanza que la infundían—. ¡Si me salvara, si me hiciera vivir, qué dicha y cuánto agradeceré! Pero no, no quiero pensar en ello... Es imposible... Es un sueño... y el despertar sería demasiado amargo.

—El sueño se realizará, querida Leonor—repuso Gontran—, transformándose en hermosa y buena realidad...; y eso sucederá muy pronto. El doctor cuenta que pronto recobraréis vuestras fuerzas

(56) Folletón de «La Correspondencia de España»

LAS HIJAS DEL SALTIMBANQUI

POR

XAVIER DE MONTEPIN

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

Finalmente, separáronse sin resolver nada e iniciaron al doctor Perrin a que enotase minuciosamente (para bien de la ciencia) sus observaciones sobre aquellos curiosos fenómenos, porque a su debido tiempo podría presentar a la Real Academia de Medicina una elocuente y razonada Memoria que redundase en honra y gloria de su autor.

Quedóse, pues, solo el joven médico frente a aquella enfermedad que por momentos se agravaba, atormentándole con mil dudas y cavilaciones.

El lector comprenderá fácilmente la causa de tan extraño mal, pues ya habrá adivinado, sin duda, que el señor de Strengny, perseverante en su infame tarea, variaba con frecuencia, no sobre la dosis, sino también en la clase de veneno que

EN PALACIO

Maura dice que el Gobierno prepara la labor legislativa

A las diez y media de la mañana, el señor Maura estuvo en Palacio despachando con el Rey hasta las once y cuarto. Manifestó a la salida que no había nada especial. Toda la atención está concentrada en Marruecos; pero no por esto dejan los ministros de trabajar y preparar la labor legislativa.

El cólera en Rusia

En defensa de la salud pública La Inspección general de Sanidad ha publicado la siguiente circular: «La actual epidemia de cólera en Rusia reviste tales caracteres de gravedad, que los países vecinos se aprestan a la defensiva para evitar posibles invasiones del mal en sus respectivos territorios. Ante semejante riesgo para la salud pública del nuestro, multiplicado por la rapidez con que hoy se salvan las grandes distancias, así por vía marítima como por la terrestre, para el transporte de viajeros y mercancías, susceptibles de contener y transmitir gérmenes coléricos, en debida garantía de la salud nacional, esta Inspección general ha tenido por conveniente disponer:

Primero. Que los barcos procedentes de puertos de Rusia o de cualquier otro infecto de cólera no se admitan en nuestras inspecciones locales o puertos habilitados, sino que deberán ser despididos a una de las estaciones sanitarias más próximas. Segundo. Que dichos barcos sólo sean admitidos en aquellas estaciones que cuenten con los elementos necesarios para sufrir en ellas el régimen sanitario correspondiente. Tercero. Que se extremen cuantas prevenciones reglamentarias y demás disposiciones en vigencia tengan relación con la defensiva contra el cólera, especialmente las que afectan a la vigilancia y a la visita médica de viajeros, debiéndose tener en cuenta al practicarla el positivo peligro de contagio que representan los portadores de gérmenes y la aguada de los barcos. Cuarto. Que se dé cuenta inmediatamente a este centro, por el medio más rápido de que se disponga, de la llegada a los puertos de barcos procedentes de puntos sucios por cólera, detallando su historia sanitaria y circunstancias del mismo carácter que en él concurren, indicando el grupo en que deba ser incluido el caso de que se trate y el régimen correspondiente al mismo, para lo cual bastará con citar el número del grupo y el del artículo referente a su régimen, debiéndose exponer siempre la resolución razonada que el caso ofrezca al jefe de la dependencia. Quinto. Para la importación de mercancías se aplicarán con todo rigor las prescripciones contenidas en el capítulo XVII del reglamento vigente de Sanidad exterior. Sexto. Estas mismas prevenciones se recomiendan a las estaciones sanitarias de las fronteras terrestres en cuanto a ellas tengan aplicación, de conformidad con las disposiciones vigentes.»

El gobernador de Oviedo participa al ministro de la Gobernación que después de los sucesos de Mieres transcurrió el día de ayer con tranquilidad. Solamente hay una huelga en la Duro Felguera de carácter económico, y que afecta a pocos obreros. En el parte oficial relativo a los sucesos se dice que el llamado Manuel Prieto es sujeto peligroso que fué detenido varias veces y que tomó parte en la agitación del año 1917. El ferroviario herido pertenece a la Juventud comunista.

Alcance político

EL DIRECTOR DE ADMINISTRACIÓN LOCAL El Sr. Alas Pumarín, que tenía presentada su dimisión, según nuestras noticias, continuará al frente de la Dirección de Administración, por no aceptarse aquélla.

LOS SUCESOS DE MIERES

El gobernador de Oviedo participa al ministro de la Gobernación que después de los sucesos de Mieres transcurrió el día de ayer con tranquilidad. Solamente hay una huelga en la Duro Felguera de carácter económico, y que afecta a pocos obreros. En el parte oficial relativo a los sucesos se dice que el llamado Manuel Prieto es sujeto peligroso que fué detenido varias veces y que tomó parte en la agitación del año 1917. El ferroviario herido pertenece a la Juventud comunista.

LA COMBINACION DE GOBERNADORES

El conde de Coello de Portugal no pudo conferenciar esta mañana con el Sr. Maura por ocupaciones de éste; así, pues, la combinación de gobernadores sigue sin ultimarse.

Rectificó el ministro la información de un periódico de la mañana, que supone ha conferenciado con los jefes de los partidos representados en el Gobierno para tratar de la combinación de gobernadores.

Sobre este asunto solamente habló con el Sr. Maura, y a éste es al que le compete la cuestión de acoplamiento de candidatos, pues los decretos son refrendados por el propio Presidente.

Desde luego rechazó la suposición de que los liberales se nieguen a dar candidatos.

LA DETENCION DEL DOCTOR SALGADO Refiriéndose después el conde de Coello de Portugal a las quejas del órgano de los socialistas por la detención del doctor Salgado en Cullera, dijo que ésta no tenía carácter gubernativo, pues dicho médico está sometido a la jurisdicción militar.

CONSEJO DE MINISTROS Esta tarde, a las cuatro y media, se reunirán los ministros en Consejo en la Presidencia.

EL CONDE DE COLOMBI Y LA DIRECCION DE COMUNICACIONES El ministro de la Gobernación manifestó también que el conde de Colombi había llegado a Madrid, y que le había visitado. En cuanto a la dimisión que del cargo de director de Comunicaciones presentó el conde de Colombi, todavía no ha resuelto nada el Gobierno.

TIROS EN UN TREN

Viajero agredido por un revisor

Un revisor de la línea férrea de Madrid a Tajuña hizo ayer dos disparos sobre un viajero, hiriéndole gravemente. El hecho ocurrió en el cruce de Morata de Tajuña, y el agredido, que presentaba dos heridas de pronóstico grave, fué asistido en Peralas de Tajuña, adonde fué conducido en el mismo tren. El revisor fué detenido y puesto a disposición del Juzgado correspondiente. El comandante del puesto de la Guardia Civil de Peralas ha aclarado el suceso, refiriendo que una joven viajera requirió el auxilio del revisor contra unos compañeros de viaje que la insultaban groseramente. Acudieron el revisor y el conductor para reconvenir a los aludidos viajeros, y entonces insultaron y pegaron también a ambos empleados, uno de los cuales, el primero, hizo varios disparos de revólver, hiriendo en una pierna al viajero que dió origen a la cuestión, y que es un joven vecino de Carabanchel.

Huelga en Bilbao

En el momento de cerrar nuestra edición de provincias recibimos la noticia de que en Bilbao, como protesta contra el gobernador civil y el director de aquella cárcel, y por motivos que no nos son conocidos, anuncian la huelga los metalúrgicos y todos los obreros del ramo de construcción.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos: GUERRA.—Disponiendo que el general de brigada en situación de primera reserva don Luis Capdevila Miñano pase a la de segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria. —Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada D. José de Carranza y Garrido; al de igual empleo en situación de primera reserva D. Antonio Gómez de Tejada y Cruells, y a los de dicho empleo en situación de segunda reserva don Fernando Pastor Sanz, D. Fernando Carreras e Iragorri, D. Manuel Díaz Piniés y Rubio, D. Ernesto Echevarría y Castañeda, don Rufino Montaña, Subirá, D. Ignacio Ardanz Alagarete, D. Ramón Rodríguez de Rivera y Gastón y D. Cecilio Susaeta Segura y al auditor general del Ejército, en situación de segunda reserva, D. Joaquín de Abreu y Ceira.

—Confiriendo al coronel de Caballería don Pedro Alvarez de Toledo y Samaniego, marqués de Martorell, el cargo de jefe de la Comisión Central de compra de ganado del arma de Caballería. —Concediendo la rectificación de la cuantía de las pensiones anexas a la medalla de Sufrimientos por la Patria asignada por real orden de 7 de julio del corriente año a los capitanes D. Fernando Capaz Montes y don Manuel Granados, teniente (hoy capitán); don Angel Osés Armeso y teniente D. Manuel Prieto Gabarrón, todos del arma de Infantería. —Disponiendo que los aparejadores del material de Ingenieros (a extinguir) al cumplir los treinta y cinco años de servicios como tales de plantilla, disfruten los sueldos de 4.200 y 4.900 pesetas anuales, respectivamente.

—Autorizando la adquisición, por concurso, con arreglo a las bases acordadas, de los terrenos necesarios para la construcción de cuarteles en la plaza de Burgos.

—Disponiendo que sólo se continúe por gestión directa las obras de las baterías del comandante Royo y del general Fajardo en Cartagena y de María Cristina en Santa Cruz de Tenerife, así como las del ramal de vía férrea de Cuatro Vientos a Leganés.

—Declarando exceptuados de subasta el servicio de compra de fincas rústicas para la Recría y Doma de potros, y autorizando la adquisición de los terrenos necesarios para el establecimiento de un depósito de Recría y Doma en cualquiera de las 47 provincias de la Península.

Información militar

Destinos.—Confírese el mando de la segunda Comandancia de tropas de Intendencia al coronel de dicho Cuerpo D. Daniel Márquez. —Vuelve al servicio activo el comandante de Intendencia D. José Martínez Herrera. Reserva.—Pasa a situación de reserva el capitán (E. R.) de Caballería D. Ildefonso Hernández. Ascenso.—Asciende al empleo inmediato el alférez (E. R.) de Intendencia D. Eliseo Coello. Concursos.—Se anuncia a concurso una vacante de comandante de Caballería que existe en el Estado Mayor Central del Ejército, y dos de jefes de Detall y Labores, vacantes en la Fábrica Militar de Subsistencias de Manzanares y en el Establecimiento Central de Intendencia. Profesorado.—Ha sido nombrado ayudante de profesor de la tercera sección de la Escuela Central de Tiro el teniente de Infantería D. José Enciso.

TORERO SIN SOSPECHARLO

De madrugada ingresó en la Casa de Socorro sucursal del Congreso, gravemente herido de una cornada en el vientre, el jornalero Ceferino González Toro, de treinta y siete años, domiciliado en la Cuesta de la Alameda, número 20. Se dirigía al trabajo, acompañado de otro obrero llamado José García, cuando cerca del tejár de Sixto, en donde ambos trabajan, le embistió un toro que iba desmandado, corneándole furiosamente hasta dejarle en el suelo sin sentido y ensangrentado. Presentaba una herida grave de asta de toro en el hipocondrio izquierdo, con salida del paquete intestinal y shock traumático. Su estado era grave, e ingresó en el Hospital Provincial.

Espanoles fallecidos en el Extranjero

El cónsul de España en La Paz participa a este ministerio el fallecimiento del súbdito español José María Palahi y Valenti, de treinta y seis años de edad, soltero, practicante, natural de Tarragona, ocurrido en Cañamina el día 2 de julio del presente año. El cónsul de España en Toulouse participa el fallecimiento del súbdito español Víctor Falco, natural de Canet lo Roig, de diez y nueve años de edad, hijo de Vicente Falco y María Carol, ocurrido en el Hospital General de Albi. El cónsul de España en La Paz participa el del súbdito español D. Víctor Rodríguez Prada, natural de Trefacio (Zamora), casado, de treinta y cinco años, comerciante, ocurrido el 22 de mayo último.

El cónsul de España en San Francisco de California participa el fallecimiento del súbdito español Salvador Bielsa Aveni, de veinticinco años, ocurrido en dicha capital el 24 de octubre de 1918.

El cónsul de España en Buenos Aires participa el fallecimiento de los súbditos españoles Teodoro Gamallo, Rudesindo García Hermida, Mariano Torres Pascual, Isidro Solano Prots, Juan Cabrera, Antonio Valero, Francisco Santolaya, Antonio Suárez, Tomás Mendazona Chacartegui, Urbano Daez, León Pérez Hernández, Antonio Sarmiento, Benito Valentín Regaño, Juan Francisco Laseca Martínez, Juan Gavilán, Marcelina Arranz, Enrique Gayoso y José Martínez.

El cónsul de España en Cete participa el fallecimiento del súbdito español Pedro Sedó Brull, hijo de José y de Juana María, natural de Lérida, ocurrido en el hospital de Perenas.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD HISTORIA DE ESPAÑA

Texto ingreso Academias Militares. JALON, auditor de Guerra. — VALLADOLID.

SECRETARIOS JUDICIALES

La «Gaceta de Madrid» publica la convocatoria de oposiciones a 25 plazas del Cuerpo de aspirantes a este Cuerpo con arreglo al programa de las últimas oposiciones. Para la preparación basta adquirir la obra de Contestaciones completas a la parte especial del mencionado programa publicadas por D. Carlos J. Torres Vilar y cuyo precio es de 12 pesetas en Madrid y 12,50 en provincias, y las Contestaciones al programa de Judicatura, escritas por Iglesias, Morell, Jiménez Asúa, Benito Endara, Zaragoza, Rives y Martí, Ortiz, Sela y Gascón y Marin, compuestas de 8 volúmenes y su valor total de 99 pesetas en Madrid y 103,50 en provincias. Ambas publicaciones han sido editadas por la acreditada Empresa EDITORIAL REUS (S. A.) Cañizares, 3, dupdo. MADRID

Ultima hora DE MARRUECOS

Verdadero rasgo El Sr. Giraldo, de Medina del Campo, ha teleografiado al Gobierno diciéndole que compre el mejor aeroplano que haya para el Ejército y le pase la cuenta.

La Diputación de Guipuzcoa

El Sr. Lequerica facilitó a medio día a la Prensa un telegrama de San Sebastián en el que la Diputación de Guipuzcoa da cuenta de haber ratificado sus acuerdos en cuanto a contribuir con la cantidad debida al sostenimiento del hospital de sangre que por iniciativa de la Reina Doña María Cristina está instalándose en aquella capital; a la apertura de un servicio de información en Melilla, para el que invitará a las Diputaciones de Vizcaya y Alava; al socorro de soldados heridos o de las familias de los que mueran, y consignación de un crédito de 150.000 pesetas para compra de armas cortas con destino a nuestro Ejército, poniéndose de acuerdo respecto de este extremo previamente con la autoridad de Guerra.

En otro telegrama se da cuenta de que la Diputación de Navarra ha acordado señalar pensiones de tres pesetas diarias para soldados que quedan inútiles y para las familias de los que mueran, y reservar las plazas a los empleados de dicha Corporación que por consecuencia de los sucesos se incorporen a filas.

La suscripción abierta por S. M. la Reina asciende a 617.237,54 pesetas

La novena lista publicada de la suscripción abierta por S. M. la Reina para los soldados de Africa alcanza la cifra de 617.237,54 pesetas.

Donativos

El suceso de cuota de la primera Comandancia de Intendencia Germán Antón Martínez ofrece como donativo una moto Indian con side-car, y pone a disposición de la compañía en que le corresponda prestar servicio un automóvil rápido Hispano Suiza de su propiedad, que él se compromete a guiar mientras dure su compromiso. —En reunión celebrada en Canarias, bajo la presidencia del capitán general, se constituyó una Junta central, encargada de allegar recursos para regalar al Ejército una máquina de guerra, bien sea tanque o aeroplano, a elección del ministerio de la Guerra. —El Cuerpo facultativo de la Beneficencia municipal de Alicante ofrece prestar gratuitamente sus servicios al Ejército, bien sea en dicha población o bien en Melilla. —La Academia Verdegay Camuñas, preparatoria para ingreso en Correos, ofrece dos plazas de alumnos externos para huérfanos de jefe u oficial muerto en campaña. —Doña Elena M. Whishaax, que habita en Niebla (Huelva), ofrece, con la asistencia necesaria, un local propio para convalecientes en el Museo de la Escuela Angloespañola de Arqueología que existe en dicha villa. —El Ayuntamiento de Segorbe (Castellón) ofrece diez camas en el hospital de dicha ciudad para otros tantos soldados heridos en campaña. —La Facultad de Medicina de la Universidad Central ofrece su cooperación profesional ilimitada y las camas del hospital clínico de dicha Facultad que pudieran ser útiles para la curación de heridos en campaña. —El Círculo de la Unión Mercantil de Algeciras ofrece diez camas completamente equipadas para heridos o enfermos, y abrir una suscripción en favor de los mismos, que encabeza con 150 pesetas. —Los empleados del Ayuntamiento de Oviedo acordaron dejar un día de haber a favor de la suscripción nacional para los heridos de la guerra.

LA CONQUISTA DEL AIRE

Una caída Tarbes.—El aparato del aviador Bajac, que concurre a la copa Michelin, cayó desde regular altura, por haberse roto las alas. El aviador resultó ileso; pero se vió obligado a abandonar el concurso. El ganador de la Copa París.—En el concurso de aeroplanos comerciales para la copa Michelin, el aviador Poiré regresó al aeródromo de Villacoublay ayer tarde, a las seis y tres minutos, habiendo cubierto los 3.000 kilómetros fijados para el concurso en treinta y siete horas y treinta minutos. Ha realizado, pues, una velocidad superior a la exigida por el reglamento del concurso. La vuelta a Francia Villacoublay.—El aviador Poiré ha terminado la vuelta a Francia en aeroplano, y ha llegado a Villacoublay a las diez y ocho tres minutos y dos segundos. La duración de su viaje ha sido de treinta y siete horas trece minutos y cuarenta segundos.

LOS CATOLICOS ALEMANES ASAMBLEA DE FRANCFORT

Un acuerdo Colonia.—En la Asamblea general de católicos alemanes celebrada en Francofurt se ha adoptado por unanimidad la siguiente resolución: «Nosotros, católicos, declaramos consagrarnos enteramente a nuestra patria, tan probada. Emplearemos todos nuestros esfuerzos en la reconstrucción económica y política del país y en su resurgimiento moral. Queremos conservar intacta y con orgullo la herencia de las cualidades alemanas, el espíritu emprendedor y el trabajo concienzudo que caracterizaban a nuestros padres, así como la herencia de la fe en Dios y de las costumbres cristianas. Con plena confianza en Dios, que dirige a todos los pueblos, queremos utilizar todo este tesoro para salvar a Alemania de su miseria.»

EN ORIENTE GRIEGOS Y TURCOS

Lo que se dice Atenas.—Todos los corresponsales de guerra anuncian que los turcos se batan en retirada del otro lado del Sangharios. Sin embargo, no se ha recibido todavía ningún comunicado oficial que confirme esta noticia. Comunicado griego Atenas.—La batalla de Sangharios continúa con extraordinaria violencia. Comunicado turco Constantinopla.—Las últimas noticias recibidas del interior confirman el fracaso sufrido por las tropas griegas, las cuales han comenzado a evacuar Eskicheir, cuya población están incendiando. La batalla de Sangharios Londres.—Comunican de Esmirna que la batalla que se entabló el día 23 contra las defensas del río Sangharios sigue desenvolviéndose en tal forma que el avance de los griegos parece estar contenido. Los turcos han recibido refuerzos del Cáucaso y Cilicia. Se asegura que los turcos disponen a orillas del Sangharios de unos 60.000 infantes. Las bajas por ambos lados son importantísimas. Se dice que los turcos han movilizado a 5.000 hombres más en el distrito de Adala.

INDICADOR DE MADRID

- HOTELES Gran Hotel Iberia, Arenal, 2, tel. 1.283. Pensión completa desde 12 ptas. Cuarto baño. ADARVE Y COMPAÑIA, bastones y paraguas. Trujillos, 2, Fábrica. LA COMER BIEN! RESTAURANTE Valentin Fernández. S. Alberto, 3; t. 1.689. BATAS, 8 ptas. Plaza Santa Cruz, 3, enf. CAFES Los mejores, Plaza de Santa Ana, 18. MAQUINAS PARLANTES Y DISCOS Agencia Odeón, Preciados, número 1. PETACAS, BASTONES Y PARAGUAS Bazar de la Unión, calle Mayor, núm. 1. Para todo cuanto se relacione con esta sección, dirigirse a la Empresa Anunciadora de Valeriano Pérez, plaza del Progreso, 9, en el tresuelo izquierda, tel. 79-M.

EL HAMBRE EN RUSIA

Los auxilios no significan acuerdos con los Soviets París.—El Sr. Noulens, elegido presidente de la Comisión internacional de socorros a los famélicos rusos, ha pronunciado un discurso en la sesión celebrada por la tarde, declarando en él que el Gobierno francés no olvida el concurso admirable que prestó el ejército ruso a los aliados durante la primera parte de la guerra. Lamentó después la terrible situación que atraviesan las poblaciones rusas devastadas, y afirmó que por humanidad, y más en interés de Europa, se tiene la obligación de socorrer a Rusia con urgencia. Todos los ofrecimientos de las Potencias y de las Sociedades humanitarias serán emitidos sin segunda intención, y cada Gobierno continuará observando respecto del Gobierno de los Soviets su propia política, sin el hecho de contribuir con socorros implique ninguna abdicación del pasado. La ayuda que se preste a los rusos hambrientos no hará distinciones de clases ni de opiniones políticas—terminó diciendo— señor Noulens—, y se ejercerá un control guroso con objeto de asegurar en el reparto la mayor equidad.

LA CUESTION DE IRLANDA

Acercas de la respuesta del Dail Eireann: : : : : Dublin.—Circular rumores contradictorios acerca del envío de la respuesta del Gobierno «sinn-feiner» a la última carta de Lloyd George. El departamento de propaganda declara que no se ha enviado todavía; pero se niega a indicar cuándo lo será. Algunos dicen que la respuesta enviada ha sido anoche. Otros, por el contrario, aseguran que transcurrirán varios días antes de ser enviado. La causa de esta incertidumbre parece ser la ausencia de Lloyd George, y se supone que en este momento se celebran comunicaciones no oficiales entre los amigos de Lloyd George, y el primer ministro para fijar el método que convendrá seguir. Para los que conocen el carácter irlandés y la cortésia de la raza, no existe ninguna duda de que el Gabinete «sinn-feiner» no desea de ningún modo interrumpir las vacaciones del primer ministro, y teniendo en cuenta esta consideración, no es aventurado afirmar que la delegación del Gabinete del Dail Eireann se dirigirá a Escocia tan gustosa como a Londres. Huelga de ferroviarios Londres.—Ayer se declararon en huelga los empleados de ferrocarriles del Norte de Irlanda, quedando paralizado por completo el servicio de transportes; pero por la tarde fué reanudado el trabajo. Entre católicos y protestantes Dublin.—Anteanoche ocurrieron graves disturbios en los barrios nacionalistas de Belfast, trabándose una lucha a tiros entre católicos y protestantes. En varios sitios, los ulsterianos, o sea los protestantes, dirigieron violento tiro contra varias casas de católicos, cuyos vecinos contestaban a tiros de fusil y revólver. Estallaron varias bombas y hubo varias tentativas de incendio. Los disturbios se reanudaron ayer, pero con menos violencia. La huelga del hambre Dublin.—Desde el domingo están haciendo la huelga del hambre veinte «sinn-feiners» internados en Stike, fundamentando su decisión en que tienen derecho a ser puestos en libertad, ya que otros «sinn-feiners» condenados por los Tribunales militares han visto anuladas las sentencias falladas contra ellos. De no ser puestos en libertad esos veinte huelguistas del hambre, otros cuarenta compañeros suyos les imitarán en su actitud. Huelga ferroviaria en el Norte de Irlanda: : : : : Belfast.—En la noche última, a las doce en punto, cesó por completo el trabajo de la Compañía irlandesa llamada Great North hern. La causa del paro fué que la Dirección de la Compañía se negaba a aceptar la autoridad del Tribunal de arbitraje y exigía de sus empleados, en oposición con el fallo de aquel Tribunal, una jornada de diez horas en lugar de ocho, por lo menos hasta que fuera promulgada la decisión. Hoy ha abandonado la Compañía esta actitud, y se ha reanudado el trabajo. Esta vez la huelga ferroviaria ha sido absoluta, y durante algunas horas, la ciudad de Belfast ha estado completamente aislada del resto de Irlanda.

NOTICIAS DE MARRUECOS

(De nuestra edición de ayer noche)

Maura, Cierva y Hontoria

Conforme indicaron esta mañana los señores Maura y Cierva al salir de Palacio, han reanudado esta tarde la conferencia para tratar exclusivamente del viaje del ministro de la Guerra a Marruecos.

La entrevista se ha celebrado en el domicilio del Sr. Maura. A las tres y media de la tarde llegaba el ministro de la Guerra a la casa del jefe del Gobierno, y poco después el ministro de Estado.

La presencia de éste en la conferencia ha dado motivo a que los comentarios que se han hecho sobre la conferencia diesen a ésta más alcance que a la celebrada por la mañana por los Sres. Maura y Cierva.

La presencia del Sr. González Hontoria en la conferencia demuestra que el problema de Marruecos ha sido tratado, no solamente en el aspecto militar, por lo que se refiere a la preparación de elementos para las operaciones anunciadas, sino que se abordó el diplomático también en toda su extensión.

Es, pues, lógico deducir que el resultado de la conferencia del Presidente con los ministros será una ponencia del programa a desarrollar en la zona española de Marruecos, en todos sus aspectos, y que seguramente se someterá a la aprobación de los demás ministros en el primer Consejo que celebren, que será mañana.

Iniciativa de un diputado

El diputado provincial D. José de la Fuente ha presentado la siguiente proposición:

«La intensa y eficaz labor que en la guerra europea llevó a cabo la Secretaría particular de S. M. el Rey (q. D. g.), informando a las familias que lo solicitaron del paradero, estado de salud, etc., etc., de cuantos combatientes integraron aquellos ejércitos, me mueven a que esta Corporación imite la conducta de nuestro Monarca, con el fin de poder llevar noticias de los suyos a las madres y familiares que, perteneciendo a la provincia de Madrid, tengan soldados en África, a cuyo fin someto a mis queridos compañeros y buenos patriotas la moción siguiente:

Que en la presente sesión se nombre una Comisión de diputados provinciales, compuesta del presidente y vicepresidente de la Diputación, vicepresidente de la Comisión provincial y demás diputados que se acuerde, para que recabe del excelentísimo ministro de la Gobernación una real orden de concesión de franquicia postal a la Corporación durante el tiempo que dure la guerra en Marruecos, sólo para la provincia de Madrid, al objeto indicado.

Que dicha Comisión, asimismo, haga gestiones cerca del excelentísimo señor ministro de la Guerra, para que por la oficina correspondiente se faciliten diariamente a esta Diputación cuantas referencias puedan dársele de los generales, jefes, oficiales, clases de tropa y soldados que de esta provincia prestan servicio en África, y por último, que se cree una oficina en esta Casa-palacio, compuesta de tres empleados competentes, del personal administrativo de la misma, para que reciban y contesten la correspondencia de las familias que deseen informes de los suyos.

Al efecto, el que suscribe rogará a la Real Intendencia u oficina en donde radiquen estos antecedentes de la guerra europea le sean facilitados cuantos modelos de cartas, impresos y demás documentos puedan servirnos para adaptarlos a conseguir la mayor economía de tiempo y gastos.»

Los herradores contratados, desaparecidos

El laborioso Cuerpo de herradores contratados de Artillería no ha sido de los que menos bajas han tenido durante el movimiento de rebeldía de las kabilas de la zona de Melilla.

He aquí los nombres, Cuerpos en que servían y posiciones en que se hallaban de los herradores contratados de Artillería desaparecidos:

- D. José Lozano, Policía indígena, en Buhafora.
- D. Juan Escrich, Policía indígena, en Annal.
- D. Leopoldo Salvador, Policía indígena, en Dar Buimeyan.
- D. Pedro Sosa, Policía indígena, en Zoco Telatza.
- D. Ramón Castelló, San Fernando, en Annal.
- D. Fernando Vaquero, mixto de Artillería, en Dar Quebdani.
- D. Angel Prado, regimiento de África, en Annal.
- D. Julio Palomeque, mixto de Artillería, en Dar Drius.
- D. José Berenguer, regimiento de África, en Zoco Telatza.
- D. Adolfo Fernández, regimiento de Melilla, en Dar Quebdani.
- D. Antonio Lazcano, Ingenieros, en Dar Drius.

Grandiosa manifestación en honor del Ejército español

Buenos Aires.—Se ha celebrado una grandiosa manifestación en honor del heroísmo del Ejército español. Iban al frente de la misma distinguidas damas de la buena sociedad bonaerense, las cuales, formando cuatro columnas, partieron de diversos puntos de la ciudad, congregándose en la Avenida de Mayo, donde quedó formada una manifestación imponente, que, después de recorrer varias calles, desfiló ante el local de la Asociación Patriótica Española, donde se encontraba el embajador español.

Durante el desfile, una banda interpretó la Marcha Real y el himno nacional argentino, siendo muy aplaudidos.

En el salón de actos de dicha Sociedad se celebró el homenaje a las tropas españolas, pronunciando discursos muy elocuentes el co-

ronel Sr. Santamaría y los Sres. Jordá, Oliver, Aróstegui y otros.

Tanto en un acto como en otro reinó el mayor entusiasmo.

Llega el intérprete de la Policía indígena, Sr. Alcaide, y da noticias interesantísimas.

Melilla.—Ayer llegó por la línea de fortines del Atalayón el intérprete de la Policía indígena D. Antonio Alcaide, que se hallaba en Batel al ocurrir los trágicos sucesos, y acompañó al general Navarro en su famosa y sangrienta retirada de Batel a Monte Arruit.

El Sr. Alcaide sufre una herida de metralla en la mano derecha, con pérdida de los dedos índice, corazón y anular, y otra en la espalda, causada por un casco de granada.

El disparo de cañón que le causó estas heridas en Monte Arruit hizo treinta bajas en el campamento, hiriendo uno de sus balines en la parte posterior del muslo izquierdo al general Navarro, el cual está curado ya de esta herida, según manifestó el Sr. Alcaide.

Este añadió que durante el asedio, y cuando el fuego disminuía en intensidad, el general Navarro se sentaba entre los soldados, refiriéndoles episodios heroicos de nuestra raza, y terminaba pidiéndoles que cantasen *La canción del soldado*.

Al ser hecho prisionero el general Navarro y varios oficiales, así como el Sr. Alcaide, fueron tratados muy bien por el kaid Ben Chellal, de la kabila de Beni-Bu-Ifruur, en su casa de Ulad Chaib, entre Zeluan y Sidi Sadik.

Ben Chellal alojó al general y a los oficiales en el piso alto de la casa, que cubrió de alfombras para mayor comodidad de los prisioneros.

El pasado día 25, escoltado por los más prestigiosos jefes de las kabilas de Beni bu Yahi, M'Talza, Beni Ulixec, Tensaman y

Beni Urriagué, marchó el general Navarro con los oficiales que estaban con él prisioneros, en dirección a la kabila inmediata a Alhucemas, en cuyo poblado de Axdir—residencia de Abd-el-Krim—se hallan actualmente.

Con el general Navarro salieron, todos a caballo, los comandantes Villar y González Zaragoza, de Caballería; capitanes D. Jesús Aguirre, de Ingenieros; D. Sigfredo Saiz, de Estado Mayor; D. Francisco Hernández Pérez, del regimiento de África, y Sr. Correa, de Artillería, y alféreces señores Gilabert y Arévalo, de Infantería.

Por otro camino, y procedentes de Nador, llegaron a las inmediaciones de Alhucemas y se hallan actualmente en Axdir los tenientes Ibarrodo y Troncoso, de Caballería; Martínez Vivanco, de Aviación; Civantos (D. Manuel), de la Policía indígena; Dalias, de Regulares; alférez D. Juan Maroto, de Alcántara; intérprete de Policía, señor Rueda, y jefe de cultivos de la Compañía Española de Colonización, D. Fernando Jiménez Pajarero.

Todos ellos disfrutaban buena salud, y hasta la fecha son muy atendidos.

Los convoyes a Cabo de Agua—Los moros construyen trincheras

Chafarinas.—Siguen verificándose convoyes a diario desde estas islas a la posición de Cabo de Agua, conduciendo agua y pan.

Esos convoyes son protegidos por las fuerzas de la Compañía de Mar, efectuándose sin novedad hasta la fecha, a pesar de ser tirados, así como cuantas personas tienen necesidad de trasladarse a aquella posición.

Fuera del alcance de nuestra artillería, los moros de Cabo de Agua construyen trincheras, desde donde vigilan las nuestras y disparan con frecuencia, no causando daño por la mucha distancia.

¿UN CUPO DE INSTRUCCION A FILAS?

Se ha exagerado mucho lo sucedido en Larache y más se ha exagerado aún cuanto se relaciona con medidas atribuidas al Gobierno en relación con la preparación de elementos militares.

Son, por consiguiente, falsos los rumores

propalados sobre llamamiento a filas de ninguna reserva.

De incorporarse a filas algún contingente, de estimarlo necesario el Gobierno, el llamamiento será el cupo de instrucción del reemplazo último que se incorporó, que sumará 50.000 hombres.

LA CORRIDA PATRIOTICA

Ofrecimientos

Son cada día más numerosos los ofrecimientos que recibe la Asamblea de damas de la Cruz Roja, y en su representación la ilustre marquesa de la Corona, para la gran corrida patriótica que se está organizando a beneficio de los heridos de Melilla.

Hay rasgos verdaderamente conmovedores, que se irán haciendo públicos.

El antiguo matador de toros Parrao, en una carta sentidísima, se ofrece hasta para abrir la puerta del chiquero, si no puede utilizarse en otra cosa.

La mayoría de los representantes de novilleros han escrito a la marquesa de la Corona, ofreciéndose para el trabajo que se les asigne, sea cual fuese.

El constructor de banderillas y puyas se ha ofrecido para dar gratuitamente todo el servicio de banderillas de lujo y de fuego.

Lo dice así en una carta de tonos patrióticos, siendo tanto más de aplaudir su generosidad cuanto que se trata de una persona que de ese trabajo vive.

También se siguen recibiendo ofrecimientos para rejonar, acosar toros y prestar cuantos servicios haya que hacer en la plaza o fuera de ella.

La Empresa

El representante de la Empresa de la Plaza de Toros, D. Federico Blanco, se ha presentado a la marquesa de la Corona para notificarle que la Cruz Roja puede disponer de la plaza, sin condiciones, de un modo absoluto, el día que se señale en la segunda quincena de septiembre.

Conocidas las naturales dificultades que en casos análogos suelen surgir, no puede ser más plausible la conducta de la Empresa.

La generosidad de los ganaderos

El señor duque de Veragua ha escrito la siguiente carta: «Excelentísima señora marquesa de la Corona.

Muy distinguida señora mía: En nombre de la Unión de criadores de toros, de que soy presidente, tengo el gusto de poner a la disposición de usted, en representación de la Junta de damas de la Cruz Roja, ocho toros regalados para el festival que organiza a beneficio de los heridos de Melilla. Con este motivo tengo el honor de ofrecer-

me de usted atento s. s. q. b. s. p., *El duque de Veragua.* 29 agosto 1921.»

Para apreciar en lo que vale este rasgo generoso hay que tener en cuenta que a los criadores de reses bravas les está prohibido ceder toros gratuitamente con ningún fin, como no sea por acuerdo de la Asociación en casos extraordinariamente excepcionales.

Excusado será decir el cuidado que las ganaderías pondrán en la elección de esos ocho toros que han de lidiarse en la corrida patriótica.

Bien por los ganaderos!

La venta de localidades

Sigue recibiendo la marquesa de la Corona un número enorme de cartas solicitando localidades, y conviene advertir que dicha señora no se encarga de ese asunto; en primer lugar, porque no quiere intervenir en nada relacionado con la venta de billetes, y en segundo, porque le sería imposible tramitar los miles de peticiones.

Para la adjudicación de localidades se establecerá una oficina en sitio que se hará público, servida por personal de la Cruz Roja, y todos los que deseen billetes deben solicitarlos por carta, dentro del plazo que se señale, consignando claramente su nombre, su domicilio, los billetes que desean y la cantidad que ofrecen por cada uno de ellos, limitándose a esos términos escuetos para que sea fácil la lectura y la clasificación de las peticiones.

Cerrado el plazo, se señalarán días en que los peticionarios puedan recoger las localidades que les corresponden, según la cuantía de sus ofrecimientos.

Las cartas recibidas por la señora marquesa de la Corona las enviará a las oficinas; pero ruega que no se le formulen directamente más peticiones de localidades.

Los toreros retirados

Se esperan las contestaciones de algunos de los toreros retirados, pues otros han indicado ya que están dispuestos a lo que de ellos se solicite, para confeccionar el cartel.

La fecha de la corrida

Aunque no está aún puntualizada la fecha, parece ya seguro que la corrida se dará el día 26 de septiembre.

Diversas noticias

Más fuerzas a Marruecos

Barcelona.—En dos trenes especiales saldrán esta noche de Figueras, con dirección a Valencia, un batallón expedicionario perteneciente al regimiento de Infantería de San Quintín.

Llegará a la capital de la región valenciana el jueves, a las seis de la mañana.

De Barcelona saldrá un batallón del regimiento de Infantería de Albuera, que quedará en Tarragona en expectativa de embarque.

El traslado a aquella capital se efectuará en dos trenes militares.

En breve saldrá de esta ciudad para África una sección de panadería de montaña de Intendencia.

Se ha dispuesto que el jueves embarquen en este puerto, con destino a Melilla, cien caballos ed Iséptimo de Artillería ligera, de guarnición en Mataró.

Agua mineral para el Ejército

Barcelona.—El propietario del agua mineral Bailpar de la Fuente de San Alberto, situada en las afueras de Barcelona, ha ofrecido 50.000 litros diarios de dicha agua para el ejército de Afric.

Por nuestros soldados

Barcelona.—El arzobispo de Tarragona ha publicado una pastoral en el *Boletín Oficial* de la diócesis, redactada en elocuentes y sentidísimas frases, en honor de los soldados que luchan en África y ordenando a los párrocos y sacerdotes que en todas las misas se recen la oración pro Ejército, sin perjuicio de otras plegarias y otros actos del culto al mismo fin, e invitando al clero a que ceda un día de haber para el Ejército.

Función en el teatro Romea a beneficio de los hospitales de la Cruz Roja

Mañana miércoles se verificará en este elegante teatro la función extraordinaria que por iniciativa de su empresario, señor Alesanco, se ha organizado, la cual está patrocinada por S. M. los Reyes Don Alfonso XIII y Doña Victoria, a beneficio de los hospitales de la Cruz Roja, para los heridos de África, con el siguiente programa:

Primera parte.

Rosa Tader, cupletista; Mary Meyer, bailarina; miss Arizona (en su original *sketch*, acompañada del maestro Rozsuyai y miss Rita y Hércules) y Ninón, cupletista.

Segunda parte.

Elisita de Guisset, bailarina y cupletista; Amparito Medina, bailarina; Asunción Madrid, canzonetista; Balder, con sus muñecos, y Bilbainita, bailarina.

Es enorme el pedido de localidades para este beneficio.

La función empezará a las diez y media en punto.

Las señoras serán obsequiadas con ramos de flores.

Los regimientos de la Victoria y Murcia

Vigo.—Zarpó de este puerto el vapor Na-

AVISOS UTILES

TRANVIAS DIRECTOS

DE CIBELES A LA

CIUDAD LINEAL

De diez noche a dos y media de la madrugada DANCING THEATRE en la sala de invierno

Todas las noches, a las once, gran éxito de

Alicia del Pino y Troupe Giavelly

CASINO.—RESTAURANT

COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor «REINA VICTORIA EUGENIA»

de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 4 del próximo septiembre de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, en expedición ordinaria para Canarias, Montevideo y Buenos Aires.

varra, llevando a Melilla el regimiento de la Victoria, que guarnecía Salamanca. La población entera acudió al muelle y tributó a las fuerzas expedicionarias una entusiasta despedida.

El batallón del regimiento de Murcia salió a las seis de la tarde a bordo del *Guillem Sorolla*.

Material de guerra

Ferrol.—Procedente de Inglaterra ha llegado el transporte de guerra «Contraalmirante Casado», recientemente adquirido por nuestro Gobierno, conduciendo material de guerra para las atenciones de nuestra Armada.

LO DE ALTA SILESIA

El Consejo de la Sociedad de las Naciones

La ponencia

Ginebra.—Los delegados en el Consejo de la Sociedad de las Naciones han celebrado la primera reunión, cuyos resultados se esperaban con tanta impaciencia, a causa de la gravedad del problema que debe resolverse.

Ha quedado definido un extremo primordial: el Consejo de la Sociedad de las Naciones se ha declarado competente y acepta la invitación que le ha hecho el Consejo Supremo para que emita su opinión acerca del asunto de Alta Silesia.

El vizconde Iscii abrió la sesión en el salón del Hotel Nacional, y ante sus colegas los Sres. Leon Bourgeois, lord Balfour, marqués Imperiali, Paul Hymans, Quiñones de León y Da Cunha, empezó inmediatamente la lectura de su ponencia.

El presidente empieza su informe recordando los textos que definen la posición del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Se aplica en este caso el artículo 11, párrafo segundo del Pacto de la Liga.

La carta del presidente del Consejo Supremo de fecha 12 de agosto de 1921 pide la opinión del Consejo acerca del trazado de la línea fronteriza, que corresponde fijar a las Potencias aliadas y asociadas.

Por otra parte, los artículos 87 y 88 del Tratado de Versalles dan a las Potencias aliadas y asociadas el derecho a tomar una decisión definitiva respecto a la frontera entre Alemania y Polonia en Alta Silesia.

La posición del Consejo de la Sociedad de las Naciones está, pues, claramente definida.

Debe comunicarse su opinión a las Potencias representadas en el Consejo Supremo, que son las únicas, según el Tratado, que pueden tomar una decisión final.

Por otra parte, el vizconde Iscii recuerda la nota recibida de M. Briand, en la cual dice que en la sesión del 1.º de agosto todos los Gobiernos representados en el Consejo Supremo se habían comprometido en las deliberaciones a aceptar la solución que recomendará el Consejo de la Sociedad de las Naciones.

«Creo—dice el vizconde Iscii—que en estas condiciones, el Consejo tiene, no solamente el derecho, sino el deber de asumir la tarea que se propone en el pacto, el cual deja aseguradas la libertad y la autoridad que son de desear.»

A continuación, el presidente del Consejo de la Sociedad de las Naciones, apoyándose en los artículos 88 y anexos y 90 del Tratado de paz, dice que los autores del Tratado quisieron que la determinación de una frontera se hiciera sin que ningún trazado fuera de antemano impuesto o excluido.

El plebiscito ha demostrado que si se considerara al país en su conjunto se ve que algunas regiones del Norte y del Oeste, habitadas especialmente por labradores, son en su mayoría favorables a Alemania, mientras que en las otras regiones del Sur, cuya población es campesina y minera, la mayoría de los sufragios han favorecido a Polonia.

En el centro y el Este, en una región extensa, el resultado de la votación presenta un aspecto confuso. Aquí es donde se encuentran los establecimientos metalúrgicos y químicos y las grandes minas de hulla, de zinc y de hierro. La mayoría de las comunas se han pronunciado en favor de Polonia. En las principales ciudades, Alemania ha obtenido importante mayoría. Estas ciudades están rodeadas de comunas donde los polacos tienen mayoría. Es necesario notar también que aunque forman entre ellas una especie de red, dependen para ciertas primeras materias indispensables de distritos más o menos alejados. Geográficamente están situados en la extrema frontera de Alta Silesia, lejos de la masa de comunas cuya mayoría es alemana. Estos distritos no tienen una población muy extensa.

El vizconde Iscii ha declarado que, al mencionar estos hechos se había propuesto tan sólo notificar las dificultades de orden político y económico, presentadas por la cuestión de Alta Silesia.

Ha recordado que el Consejo no debía concentrar únicamente su atención en una de estas partes, dejando a un lado las demás, pues la cuestión de Alta Silesia se planteaba ante el Tribunal en su conjunto y con todo su alcance.

El vizconde Iscii ha declarado que corresponde al Consejo darse cuenta exacta de la importancia de la tarea que el Consejo Supremo le ha pedido que asuma. Si el Consejo de la Sociedad acepta esta tarea, deberá ante todo pronunciarse acerca del procedimiento que le parezca más oportuno para llegar al fin propuesto.

Las próximas sesiones del Consejo:

Después de oír la lectura de la ponencia, los miembros del Consejo han declarado unánimemente que estaban dispuestos a aceptar la tarea que el Consejo Supremo les había invitado a asumir.

El vizconde Iscii ha sido encargado de hacer conocer esta aceptación al presidente del Consejo Supremo.

Iscii propuso a continuación a sus colegas que fijaran para el jueves 1.º de septiembre, por la tarde, la primera reunión de las sesiones extraordinarias del Consejo, con el fin de que algunos de sus miembros tengan tiempo de informarse de todos los documentos relativos al problema de la Alta Silesia, que han sido transmitidos al vizconde Iscii por el presidente del Consejo Supremo.

La primera reunión de las sesiones extraordinarias será presidida por el vizconde Iscii, y luego el Consejo se reunirá en sesión ordinaria para estudiar los asuntos corrientes que le han sido sometidos.

La primera sesión se celebrará el martes 30 de agosto, a las diez y media.

Carta a Briand

He aquí el texto de la carta que inmediatamente después de la sesión ha dirigido el vizconde Iscii al presidente del Consejo Supremo, M. Briand:

«Ginebra.—Señor presidente: En la carta que he tenido el honor de dirigirla en 19 de agosto, en respuesta a la suya de 12 de agosto, le dejaba entrever que tenía la firme convicción de que el Consejo de la Sociedad de las Naciones estaría dispuesto a aceptar la tarea que el Consejo Supremo de los aliados le invitaba a asumir, concerniente al problema de Alta Silesia.

El Consejo de la Sociedad de las Naciones se ha reunido hoy, y después de informarse de mi carta del 19 de agosto, me ha rogado que le firme, en su nombre, que se asocia plenamente a los términos de esta carta y que acepta la invitación del Consejo Supremo.

Sírvase aceptar, señor presidente, la seguridad de mi mayor consideración. Firmado: *Vizconde Iscii*, presidente en ejercicio del Consejo de la Sociedad de las Naciones.»

HIJOS DE MAGDALENA

Arenal, 15, y Carrera de San Jerónimo, 8. Impermeables ingleses, pañuelos, corbatas, bastones, paraguas, tirantes, ligas, camisas, calcetines, pijamas, mantas de viaje, artículos de sport, capas sport, géneros de punto.

Una niña con quemaduras

En la calle del Olivar, un obrero de la Compañía Madrileña de Electricidad se hallaba fundiendo pasta aisladora, cuando pasó la niña de seis años Mercedes Moreno, que derribó el cazo en que la pasta era fundida y se produjo quemaduras de pronóstico grave.

Vida deportiva

Sociedad Cultural Deportiva

En vista del éxito tenido en la jira campestre a El Caz, y a petición de numerosas familias, esta Sociedad celebrará el primer domingo de septiembre una excursión familiar a la sierra del Hoyo, cuyos datos se facilitan en el local social.

EN SAN SEBASTIAN

Regatas de traineras

San Sebastián. — Se han celebrado ayer las regatas de traineras con el siguiente resultado:

«Nuestra Señora del Carmen», de San Sebastián, contra «Cantabria», de Guetaria.

Venció San Sebastián, ganando 2.000 pesetas, recorriendo tres millas y media en 19 minutos 53 segundos, batiendo el «record» de todas las regatas.

Guetaria ganó 1.500 pesetas, invirtiendo 20 m. 12 s.

Corrióse después la regata de honor, segunda parte de la lucha del último domingo, patronando los marineros de Pasajes de San Pedro la trainera «San Nicolás», mientras que los marineros de Orio tripulaban la trainera «Unión». La «San Nicolás» invirtió 20 minutos 6 s. 4/5. La «Unión» invirtió 20 m. 23 segundos 2/5.

Computados los tiempos de esta regata y la anterior, se ha adjudicado la bandera de seda y 7.500 pesetas a Pasajes de San Pedro.

La prueba definitiva ha sido aplazada hasta el miércoles.

EN BILBAO

Regatas en Bilbao

Bilbao. — El sábado próximo comenzarán las regatas organizadas por el Real Sporting Club, con arreglo al siguiente programa:

Primera regata. — Clase de diez metros (F. I. A.). Recorrido, ocho millas. Primer premio, un regalo y 300 pesetas; segundo ídem, un regalo y 200 pesetas.

Segunda regata. — Clases de ocho, siete y seis metros (F. I. A.) reunidas. Recorrido, ocho millas. Primer premio, un regalo y 200 pesetas; segundo ídem, un regalo y 100 pesetas.

Tercera regata. — Clase de 8,50 metros (F. I. F.). Recorrido, ocho millas. Primer premio, un regalo y 200 pesetas; segundo ídem, un regalo y 100 pesetas.

Cuarta regata. — Clase de 6,50 metros (F. I. F.). Recorrido, ocho millas. Primer premio, un regalo y 200 pesetas; segundo ídem, un regalo y 100 pesetas; tercer ídem, un regalo y 75 pesetas; cuarto ídem, un regalo y 50 pesetas.

EN SANTANDER

Concurso de natación

Santander. — Se ha celebrado un concurso de natación, que ha sido presenciado por mil-

lares de personas que se apiñaban en el muelle.

Por la bahía circulaban en todas direcciones centenares de embarcaciones abarrotadas de espectadores.

En el concurso tomaron parte diez y ocho nadadores.

El recorrido comprendía 1.900 metros, formado este total por un triángulo que había que recorrer tres veces.

Por diversos incidentes sin importancia tuvieron que retirarse siete nadadores.

La clasificación general fue como sigue:

Primero, Ramiro Goñi, de San Sebastián, que invirtió en el recorrido 47 m. 12 s.

Segundo, Angel Elizalde, de San Sebastián.

Tercero, Silvio Seoane, de Santander.

Cuarto, José Ramón Mújica, de San Sebastián.

La copa por equipos fué adjudicada a San Sebastián por gran diferencia de puntos.

Carreras de caballos en Santander

Santander. — Los resultados de las últimas carreras de caballos celebradas en el hipódromo de Bellas Vistas han sido los siguientes:

Primera carrera. Premio Linares. Vallas. Handicap, 3.400 metros.

Premio: 2.000 pesetas: «Emission», del marqués de Trujillo, montado por su propietario. Segundo: «Royal Bay», de la marquesa de Villagodio, montado por García.

Tercero: «Vertouquet», del regimiento de Húsares de la Princesa, montado por Levis.

Tiempo, 3 m. 9 s. No se colocó «Talpaka», de Húsares de la Princesa.

Premio Gama. A reclaman 1.600 metros.

Primero, 2.000 pesetas: «L'Aurore», de Lieux, montado por V. Diez. Segundo: «Bonne Gosse», del barón de Velasco, montado por Higson. Tercero: «Omegal», del barón de Velasco, montado por A. Diez. El ganador no fué reclamado.

Tiempo, 1 m. 47 s. No se colocaron «Storfage», de Pueyo, y «Rose», de la viuda de Villagodio.

Carrera militar. Handicap. 2.200 metros.

Primero, 1.000 pesetas: «Bolid Egg», de la Escuela de Equitación, montado por Trujillo. Segundo: «Randolph II», de Lanceros de la Reina, montado por Aparicio. Tercero, 200: «Flet d'Encre», de la Escuela de Equitación, montado por Ocaña.

Tiempo, 2 m. 27 s. No se colocó «Hellepont», de Lanceros de la Reina.

Premio Posta. A reclaman 1.200 metros.

Primero, 2.000 pesetas: «No Good And», del barón de Velasco, montado por Belmonte. Segundo: «Cap and Gunde», del barón de Velasco, montado por Higson. Tercero: «Regina», de Matías Murto, montado por Allemand.

Tiempo, 1 m. 50 s. No se colocaron «Doré

(exground boy), de Lieux, y «Cosy», del conde de la Maza. El ganador no fué reclamado.

Premio Sardinero, 2.400 metros.

Primero, 8.000 pesetas: «Beoz», de Lieux, montado por V. Diez. Segundo, 1.500: «Surchoix de Miss», de Murto, montado por Allemand. Tercero, 500: «Sandover», del marqués de Villagodio, montado por Rodríguez.

Tiempo, 2 m. 40 s. No se colocó «Berlière», de Lieux.

Premio Oviedo. Handicap.

Primero, 2.000 pesetas: «Royal Feast», del marqués de Triano, montado por Romero. Segundo, 300: «Vinny», de Murto, montado por Allemand. Tercero, 200: «Rose d'Or», de Lieux, montado por V. Diez.

Tiempo, 1 m. 47 s. No se colocaron «Quicker» de la marquesa de Villagodio; «Rastignac», de la Escuela de Equitación, y «Saint-Gratien», de Marín.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 30 de agosto.

4 POR 100 INTERIOR. — Serie F, 67,55; E, 67,50; D, 67,50; C, 67,40; B, 67,40; A, 67,70; G y H, 69,50; Diferentes series, 67,50; Fin corriente, 00,00; Fin próximo, 00,00.

4 POR 100 EXTERIOR. — Serie F, 82,80; E, 82,80; D, 00,00; C, 84,00; B, 84,00; A, 84,00; G y H, 00,00; Diferentes series, 00,00.

4 POR 100 AMORTIZABLE. — Serie E, 00,00; D, 00,00; C, 89,50; B, 00,00; A, 00,00; Diferentes series, 00,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE. — Serie F, 93,50; E, 93,75; D, 93,25; C, 93,75; B, 93,75; A, 94,00; Diferentes series, 00,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE (Emisión de 1917). — Serie F, 93,25; E, 00,00; D, 93,25; C, 93,20; B, 93,20; A, 93,25; Diferentes series, 93,20.

OBLIGACIONES DEL TESORO. — Serie A, 101,00; B, 101,00.

AYUNTAMIENTO DE MADRID. — Villa Madrid 1918, 85,00; Obligaciones de 1868, 00,00; Expropiaciones Interior 5 por 100, 00,00; Cédulas del Ensanche, 00,00; 1808 (Deudas y Obras), 00,00; Empréstito de 1914, 00,00.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. — Cédulas al 4 por 100, 85,75; Idem al 5 por 100, 00,00; Idem al 6 por 100, 00,00; Marruecos, 69,50.

VALORES INDUSTRIALES (Accion). — Banco de España, 505,00; Hipotecario, 246,00; Hispanoamericano, 000,00; Español de Crédito, 130,00; Tabacos, 276,00; Explosivos, 000,00; Castilla, 00,00; G. Azucarera preferentes 00,00; Idem ordinarias, 00,00; Altos Hornos, 000,00; Duro Feiguera, 00,00; Unión Alcohólica, 00,00; Banco Central, 000,00; Bonos Banco España, 811,00.

FERROCARRILES. — M. a Z. y Alicante, 284,00; Nortes, 284,00; Metropolitano, 242,00.

OBLIGACIONES. General Azucarera: estampilladas, 00,00; Idem id., no estampilladas, 0,00; Bonos Naval, 00,00.

FERROCARRILES. — M. a Z. y a A. Arizas, 00,00; Nortes, 1905, 57,75; Alsasuas, 00,00; Andaluces, 1918, 00,00; Bobadilla a Algeciras 00,00.

VALORES EXTRANJEROS. — Banco Central Mexicano, 000,00; Banco del Río de la Plata, 250,00; Obligaciones Río de Janeiro, 00,00; Bonos Peñarroya, 00,00.

CAMBIOS. — Liras, 22,80; Marcos, 8,95; Francos, 59,95; Francos suizos, 131,25; Francos belgas, 59,50; Libras, 28,44; Dólares, 7,70; Escudos, 0,00.

ENTUSIASMOS BELICOS

LOS MUCHACHOS SE SIENTEN GUERREROS

De algunos hogares madrileños han empezado a desaparecer muchachos, que se supone van a Melilla arrastrados por la ola de patriotismo que hace vibrar los corazones españoles.

A las autoridades llegan incesantemente denuncias de padres y madres que no saben nada de sus hijos, desaparecidos repentinamente.

La mayoría de éstos son mocitos de quince a diez y ocho años, que sienten ardores belicos y entusiasmos guerreros avivados con motivo de los últimos acontecimientos de Marruecos y con la explosión de patriotismo por la despedida de las tropas.

De la calle del Olivan, 15, por ejemplo, ha desaparecido Enrique Sánchez, de diez y siete años, dejando desconsolada a su madre, que supone al chico camino de Africa para unirse al Tercio extranjero.

José Sánchez Borrego también ha reclamado en la Dirección general de Seguridad la busca de su hijo Luis, de diez y seis años, que fué a despedir ayer a las tropas de León y no ha vuelto a casa.

Francisca Alvarez, domiciliada en la calle del General Lacy, 24, ha denunciado igualmente que su hijo Teodoro Herrero, de diez y seis años, se ha ausentado sin despedirse ni advertir a su familia de sus propósitos, creyendo la madre que tratará de alistarse en los Tercios de legionarios.

Finalmente, Rafaela Montes, que vive en la calle de Pelayo, 55, ha notificado que su hijo Emilio González, de quince años, ha desaparecido del hogar paterno y que le supone camino de Melilla, donde tiene un hermano.

El patriotismo enardece a nuestros jóvenes.

LOS DRAMAS DE LA VIDA

El asesino de Rasputin

Un telegrama de Varsovia anuncia la detención en Polonia del Príncipe ruso Yussupoff, uno de los que mataron al famoso Rasputin, que tanto figuró, y de una manera escandalosa, en la Corte imperial de Rusia en las postrimerías de los Zares.

No se dice el motivo de la prisión del Príncipe. La vida de éste es una novela.

Segundón de una noble familia, tipo de hombre hermoso y gallardo, un día heredó una gran fortuna por fallecimiento de su hermano mayor. Esa muerte fué dramática. Fué muerto en duelo, provocado por un marido escarnecido en su honor.

El joven Príncipe Yussupoff contrajo matrimonio en Londres con una hija de una Alteza imperial. Volvió a Rusia, y en la Corte de Petrogrado presenció toda la tragicomedia en que era protagonista el cínico Rasputin, que dominaba a la Zarina.

La ejecución de Rasputin se llevó a cabo

con arte diabólico. Se le invitó una noche a cenar, y a mitad de la comida, uno de los conjurados le disparó a quemarropa un tiro de revólver. Rasputin contestó, disparando el suyo contra los agresores. Herido, se arrastró hasta la puerta; pero allí el Príncipe Yussupoff le remató a tiros.

El cadáver fué llevado hasta el río, y allí se le sepultó bajo el hielo para borrar toda huella. Pero el cadáver tornó a la superficie y fué descubierto al día siguiente.

Ahora no se sabe cuál sea la nueva hazaña del Príncipe aventurero. Sólo hay la noticia de hallarse encarcelado en Polonia.

OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de la Paz, 13, teléfono 103 M., y Mayor, 22.

BOLETIN RELIGIOSO

Miércoles 31 de agosto de 1921

Santos del día. — Santos Ramón Nonnato, Amato, Aldano y Optato, obispos; Aristides, confesor; Domingo del Val, Teodoro, Robustiano, Marcos, y Santas Rufina y Anmía, mártires.

La misa y oficio son del aniversario de la consagración de la Santa Iglesia Catedral provisional de Madrid, con rito doble de primera clase con octava y color blanco.

Cultos. — Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Ramón (Puente de Vallecas); a las ocho, exposición de S. D. M.; a las diez y media, misa solemne, con sermón que predicará el señor Jaén, y por la tarde, a las seis y media, completas y procesión de reserva.

En Covadonga da principio la novena a la titular; a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio, costeado por los señores de Moya, predicando D. Rafael Sanz de Diego.

En Santa María de la Almudena principia también la octava a su titular, a las siete y media, con gran salve, precedida de motetes y letanía, que costea D. Mariano Sáinz.

En San Pascual comienza igualmente la novena a Nuestra Señora de Aranzazu, a las cinco, siendo orador el P. Modesto Barrios.

En los Servitas (plaza de San Nicolás), a las siete y media de la tarde, corona.

Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora la Reina de Todos los Santos y Madre del Amor Hermoso en San Ginés.

Espritu Santo. — Adoración nocturna. Turno, Santo Tomás de Aquino.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7

PAPEL WILSON Soberano remedio para la rápida curación de las Afecciones del pecho, tal de gargaría, Bronquitis, Resfriados, Ematosis, de los Reumatismos, Dolores, Lumbagos, etc., 50 años del mejor éxito atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo, recomendado por los primeros médicos de París. Depósito en todas las Boticas y Droguerías. — PARIS, 34, Rue de Seine.

ANEMIA DEBILIDAD Verdadero HIERRO QUEVENNE Curadas por el Verdadero. El más activo y económico, el único inalterable. — Exigir el Verdadero, 14, R. Beaux-Arts, París.

AGUAS DE COSLADA Las AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes **MARTIN Y DURAN, TETUAN, 3, MADRID** y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías.

El gran sabio, ABATE HAMON, ha descubierto la manera de curar radicalmente, sólo por medio de plantas: la Diabetes, Albuminuria, enfermedades del Corazón, Riñones, Hígado, Vías Urinarias, Estomago, Reumatismo, Tuberculosis Pulmonar, Tos, Bronquitis, Estreñimiento, Almorranas, etc., y toda enfermedad, considerada incurable sin necesidad de sujetarse a ningún régimen alimenticio determinado. Se entrega GRATIS a quien lo solicite, un libro explicativo, dirigiéndose personalmente o por carta a los **LABORATORIOS BOTANICOS, Sección, n.º 2 Ronda San Pedro, 11.—BARCELONA**

LEGÍTIMOS NEUMÁTICOS INGLESES

DUNLOP

Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER C.º LTD., Birmingham (Inglaterra).

SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.)

MADRID: Claudio Coello, 106. BARCELONA: Calle de Buenos Aires, 18. Telegramas, Telefonemas DUNLOP

CONCURSO DE COMBUSTIBLE EL CASINO DE MADRID saca a concurso el suministro de los carbones que precisa para la calefacción, termosifones y cocinas. Las bases se hallan de manifiesto en las oficinas de esta Sociedad. El martes 13 de septiembre, de diez a doce de la mañana, se admitirán los pliegos y muestras. Madrid 29 de agosto de 1921.—El director de Edificio y Obras.

SOCIEDAD DE ANUNCIOS Se reciben para los periódicos. **MONTERA, 19**

AVISO La casa que paga más por toda clase de alhajas, de oro, plata, platino, dentaduras y **PAPELETAS DEL MONTE** es Plaza Santa Cruz, 7, Platería. — Teléfono 772 M. Antes de comprar especificar marcas nacionales o extranjeras y recetas, preguntar precios en Puebla, 11, farmacia. Tenemos el Depurativo Radial cal mejor del mundo.

CATARROS antiguos y recientes

TOS, BRONQUITIS radicalmente CURADOS

POR LA **SOLUCIÓN PAUTAUBERGE** que procura **Pulmones robustos**, despierta el **Apetito**, aumenta las **Fuerzas**, seca las **Secreciones** y preserva de la **TUBERCULOSIS**

L. PAUTAUBERGE, 10, rue de Constantinople, París y todas Farmacias.

LINIMENTO GÉNEAU 10 Años de Exito **NO MAS FUEGO NO MAS DENTADURAS** **SOLO TÓPICO** reemplazando el Fuego sin dolor ni caída del pelo, cura rápida y segura de las Colerías, Esparramadas, Sobres, Revulsivos y resolutivos inmejorables en las glandulas y partes de garganta. **FARMACIA SÉQUIN** 165, Calle St-Honoré, PARÍS Y EN TODAS LAS FARMACIAS.

LAS PERSONAS QUE DISPONGAN de mil o más pesetas y quieran disfrutar de una renta sólida de 8 por 100 anual con garantía hipotecaria, dirijanse a **Apartado 130, San Sebastián.**

Real Escuela bajo el Patronato de Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII INGENIEROS ELECTRICISTAS La carrera de ingeniero electricista y mecánico, se cursa en seis semestres, que empiezan en 1.º de octubre y en 1.º de abril. Para las prácticas de sus alumnos la Escuela cuenta con talleres, gabinetes, laboratorios, construcción de material eléctrico e instalaciones de todas clases. Detalles: Director de la Real Escuela, Sarriá (Barco)